
روانخواه برکنار شد؟
دیروز در خبرها آمده بود امید روانخواه بی صدا از تیم ملی امید ایران 

برکنار شده است.
نکته اول: هنوز نمی دانیم این خبر صحت دارد یا خیر. در هر دو صورت، 

باید فدراسیون فوتبال شفاف سازی کند.
اگر خبر صحت دارد، بگویید و اگر صحت ندارد، باز هم بگویید.

این علاقه فراوانی که برای فرار از شفاف سازی وجود دارد، عجیب است. 
مشخص نیست چرا این همه غبار وجود دارد و مدیران علاقه دارند همه 

چیز در لفاف ضخیمی از ابهام پیچیده شود؟
نکته دوم: فرض را بر این می گیریم که امید روانخواه برکنار شده و 

خبر، درست است.
کدام مربی را به جای روانخواه انتخاب کرده اید؟ 

تکلیف تیم امید چه می شود؟ این تیم به چه گزینه ای سپرده 
می شود؟ برای انتخاب امید روانخواه چقدر زمان صرف کردید؟ چه 
اشتباهاتی داشتید؟ آیا از انتخاب روانخواه، درس های لازم را گرفته اید؟ 
آیا در انتخاب سرمربی بعدی، این اشتباهات را تکرار می کنید یا درست 
تصمیم می گیرید؟ درست است که در انتخاب روانخواه فشار آدم های 
غیرورزشی مرتبط با یکی از اعضای هیأت رئیسه، مؤثر بود؟ چرا هیچ 

وقت در این باره حرفی نزدید؟ 
آیا در انتخاب سرمربی آینده تیم امید، باز می خواهید از این تصمیم ها 

بگیرید؟ 
نکته سوم: اولین آزمون تیم امید، شهریور سال آینده در بازی های 
آسیایی ناگویای ژاپن خواهد بود. برنامه فدراسیون برای آن تورنمنت 
چیست؟ دقت کنید. از امروز تا شروع بازی های آسیایی فقط 197 روز 
فاصله داریم که با سرعت برق و باد خواهد گذشت. اگر قرار نیست 
تیم امید را به آن بازی ها اعزام کنید بگویید... و اگر قرار است تیم را 

بفرستید، برنامه شما چیست؟ 
نکته چهارم: اجازه ندهید تعداد مجهولات پیرامون تیم امید، افزایش 
یابد و به معادله ای لاینحل تبدیل شود. تکلیف تیم امید را روشن کنید. 
همین امروز درباره اش فکر کنید و تصمیم ها را با رسانه ها و مردم در 

میان بگذارید.

خبر سرمقاله
تیتر یک/  پس از پایان تمرین دیروز 
پرسپولیس که با واکنش اوسمار نسبت 
به نامه مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 
)جریمه بازیکنان و کادرفنی و بندهای 
تیم(  اعضای  به  نسبت  تهدیدآمیز 
همراه بود، سرمربی برزیلی پرسپولیس 
به دیدار با پیمان حدادی رفت تا یک 
جلسه مهم را با او برگزار کند. ظاهراً 
اوسمار در این نشست مهم، استعفای 
خود از سرمربیگری پرسپولیس را اعلام 
کرده و گفته حاضر نیست با این شرایط 
در این تیم کارش را ادامه دهد اما حدادی 
صراحتاً با آن مخالفت کرده است. علت 
عصبانیت اوسمار، نامه حدادی بود که 
در چند بند هشدار و تهدیدآمیز نسبت 
به بازیکنان پرسپولیس، از آنها خواسته 

بود در صورت عدم تمرکز، با باشگاه 
تسویه کرده و از تیم بروند. همچنین 
از اوسمار خواسته شد در صورت ادامه 
نتایج فعلی، بازیکنان امید و جوانان 
در  کند.  فعلی  نفرات  جایگزین  را 
همین حال، با وجود حمایت باشگاه 
پرسپولیس از ادامه کار سرمربی برزیلی 
در این نامه، آنها کادرفنی و بازیکنان را ۲۰ 
درصد جریمه کردند که رقم سنگینی از 
قرارداد و دستمزد آنها را شامل می شود 
که باعث خشم سرمربی برزیلی هم 
شد و به نوعی این جریمه را در منافات 

با حمایت دانسته است.
به هر حال در آستانه دیدار با خیبر و 
در روز نخست شروع تمرینات، اوضاع 
در تیم پرسپولیس بشدت ملتهب به 

نظر می رسد و اختلافات بین مدیریت و 
کادرفنی هم حالا بالا گرفته هرچند که 
حمایت حدادی از اوسمار و مخالفت 
با استعفا، نشان می دهد باشگاه 
پرسپولیس به هیچ وجه قصد ایجاد 

تغییرات را ندارد.
حالا با مواضع سفت و سخت اوسمار 
باید دید پس از این جلسه حدادی 
راضی به لغو برخی از بندهای این نامه 
خواهد شد یا خیر. گفتنی است او 
بخشودگی جرایم را مشروط به سه برد 

متوالی کرده است.
این  از برگزاری  البته ساعتی بعد 
جلسه برخی رسانه ها اعلام کردند 
که استعفایی در این نشست مطرح 
نشده و سرمربی برزیلی صرفاً از تصمیم 

مدیرعامل پرسپولیس گلایه کرده 
. ست ا

اوسمار در این جلسه گفت که انتظار 
دارد درباره تصمیماتی که در قبال 
تیم پرسپولیس گرفته می شود، با او 
مشورت شود و حرفی از جدایی نزد.
حدادی در این نشست اعلام کرد صرفاً 
برای دادن شوک به تیم چنین تصمیمی 
گرفته و با جریمه خودش هم خواسته 
اتحاد در بین مجموعه باشگاه را نشان 
داده و خود را جدا از بازیکنان و مربیان 

است. ندانسته 
اوسمار هم با اعلام ناراحتی خود بابت 
بی اطلاعی از این موضوع، خواست تا از 
این پس در جریان تصمیمات اینچنینی 

قرار بگیرد. 

بعد از جریمه بی سابقه و سنگین اعضای 
تیم پرسپولیس توسط مدیرعامل این 
باشگاه که مورد اعتراض اوسمار واقع 
شده برخی روی غیرقانونی بودن این 

جریمه تأکید کردند.
احمدرضا براتی کارشناس حقوقی فوتبال 
در این باره گفت: این نوع جریمه ها 
به طور کلی غیرقانونی بوده و از ضمانت 
اجرایی حقوقی برخوردار نیستند. در مفاد 
این نامه تعارضاتی مشاهده می شود. 
اگر همان طور که در نامه اشاره کرده اید 
تمامی امکانات لازم را فراهم کرده اید، 
چرا مدیران باشگاه، خود را نیز ۳۰ درصد 
جریمه کرده اند؟ اگر مدیران خود را مقصر 
دانسته و جریمه کرده اند، بر چه اساسی 
بازیکنان نیز ۲۰ درصد جریمه شده اند؟

که  هنگامی  گفت:  همچنین  وی 

اعلام می کنید هر فردی که از روحیه 
مناسبی برخوردار نیست می تواند برای 
تسویه حساب مراجعه کند، آیا به تبعات 
فنی، حقوقی و مالی چنین اظهارنظری 
توجه داشته اید؟ آیا باشگاه در شرایطی 
قرار دارد که اگر تعدادی از بازیکنان 
اعلام کنند روحیه لازم را ندارند و قصد 
جدایی دارند، بتواند مطالبات مالی آنها 
را پرداخت کند؟ آیا از منظر حقوقی آمادگی 
پاسخگویی به پیامدهای احتمالی چنین 

تصمیمی وجود دارد؟
باشگاه پرسپولیس در سنوات گذشته نیز 
بعضاً دست به اقدامات اینچنینی زده بود 
که جرایم 1۰ تا ۲۰ درصدی با واکنش تند 
بازیکنان همراه شده بود. با این حال در 
شرایطی که به نظر می رسید این جریمه 
غیرقانونی است و باشگاه باید طبق مفاد 

قرارداد به تمام اعضای کادر فنی و بازیکنان 
حق و حقوق شان را به صورت کامل 
پرداخت کند اما مدیران این باشگاه راه 
ویژه ای برای اعمال جرایم پیدا کرده اند.
واقعیت اینکه در ابتدای فصل و قبل 
از شروع مسابقات هفته نخست به 
تمام باشگاه ها اعلام شد قراردادهای 
بازیکنان و مربیان باید طبق سقف 
بودجه باشگاه ها اصلاح شود. همین 
مسأله باعث شد برخی بازیکنان تازه وارد 
و تمدیدی ها دیدار هفته اول مقابل 
فجرسپاسی را از دست بدهند و فرصتی 
در  عمده ای  تغییرات  تا  شد  فراهم 
قراردادهای پرسپولیسی ها ایجاد شود. 
برای مثال قرارداد وحید هاشمیان که به 
مدت یک فصل به مبلغ 5۰ میلیارد تومان 
بسته شده بود به 15 میلیارد تومان اصلاح 
شد و او بابت ۳5 میلیارد تومان باقیمانده 
چکی دریافت کرد که عنوانش شرکت 
در تبلیغات بانک شهر است. این مسأله 
در مورد تمام بازیکنان نیز اعمال شده و 

بازیکنان بابت عمده رقم قرارداد خود 
چک هایی از بانک شهر دریافت کرده اند 
که عنوانش شرکت در تبلیغات این بانک 
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بانک  و  پرسپولیس  باشگاه  واقع  در 
شهر به نوعی قانون را دور زده اند تا هم 
تخلف نکرده باشند هم حق و حقوق 
بازیکنان را تمام و کمال بدهند اما 
همین اتفاق دست آنها را برای جریمه 
باز گذاشته است. باشگاه پرسپولیس 
وقتی بعد از اخراج وحید هاشمیان با او 
برای فسخ توافقی قراردادش به مشکل 
خورد از طریق بانک شهر جلوی چک ۳5 
میلیارد تومانی او را بست و هاشمیان هم 
شکایت کرد که هنوز طرفین کشمکش 
دارند. مدیران باشگاه پرسپولیس حالا 
می توانند همین رویه را در مورد بازیکنان 
هم در پیش بگیرند و در واقع با مسدود 
کردن چک های آنها شرایط را به گونه ای 
رقم بزنند که آنها نتوانند به کل مبلغ 

قراردادشان دست یابند.

مجید سلطانی
خبرنگار
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10000 تومان   8052    قیمت:  1447   سال بیست و نهم   شماره  28 شعبان     1404 28 بهمن    سه شنبه

1 6

از عصبانیت اوسمار تا جلسه ویژه با حدادی از عصبانیت اوسمار تا جلسه ویژه با حدادی 
 سیاسی بازی استرالیا 

علیه تیم ملی

 چهره های جدید 
در سبد انتخاب قلعه نویی

نیجریه، پرو  یا کاستاریکا 
رقبای ایران 

وام 47 میلیاردی استقلال 
به رامین رضاییان

 وزیر ورود نکند
تکواندو سقوط می کند

کارشکنی میزبان جام ملت ها برای فوتبال ایران

فرصت بزرگ ۵۸ بازیکن برای حضور در جام جهانی

یک رسانه آفریقایی خبر داد

ابهامات قراردادها هر روز بیشتر می شود

مجید افلاکی سرمربی تیم ملی در گفت و گو با ایران ورزشی

فاطمه بوداغی: توپ در زمین کشور میزبان است

جهانبخش ، صیادمنش و زاهدی به دنبال ویزا

تورنمنت چهارجانبه  با میزبانی تیم ملی اردن

این دعواها به نفع هیچ کدام از کاندیداها نیست
۳

8

۲

۲

7

 طغیان برزیلی  طغیان برزیلی 
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در انتظار نمایش جسورانه جدال با 7 تایی ها

عکس: پیام پارسایی-پرسپولیس

چک های بازیکنان پرسپولیس مسدود می شودچک های بازیکنان پرسپولیس مسدود می شود

فولاد به خاطر هواداران جریمه شد
 با وجود اینکه قرار بود بازی فولاد خوزستان و پرسپولیس تهران 
از هفته هجدهم لیگ برتر بدون حضور تماشاگر در اهواز برگزار 
شود، اما چندین تماشاگر روی سکوهای ورزشگاه فولادآرنا مستقر 
شدند و گاهی تشویق هایی نیز انجام دادند. اگرچه بازی با حضور 
این نفرات برگزار شد و اقدامی برای توقف این مسابقه انجام نشد، 
اما حالا کمیته انضباطی بنا به گزارش رسیده از سوی ناظران مسابقه 
حکم صادر کرده است. در حکم صادر شده از سوی کمیته انضباطی 
باشگاه فولاد خوزستان به دلیل حضور تماشاگر جریمه نقدی شده 
است. بر این اساس فولادی ها به عنوان میزبان بازی با پرسپولیس 
باید 5۰ میلیون تومان به فدراسیون فوتبال پرداخت کنند. »نقض 
اصول کلی رفتار بابت حضور تماشاگر علیرغم اعلام برگزاری مسابقه 
بدون حضور تماشاگر« تخلفی است که باشگاه فولاد به واسطه آن 
جریمه نقدی شده است. این بازی سه امتیاز با ارزش برای فولادی ها 

در پی داشت.

سایپا یک – داماش گیلان یک
فرصت سوزی نارنجی پوشان 

در آخرین بازی از هفته بیست و یکم لیگ آزادگان تیم سایپا بعد از 
جدایی رضا عنایتی، با هدایت محمد رجب زاده سرمربی جدیدش 
میزبان تیم قعرنشین گیلانی بود.در دقیقه ۳4 بود که عقیل عنافچه 
درون محوطه جریمه داماش سرنگون شد و داور نقطه پنالتی را 
نشان داد. امیرحسین یحیی زاده پشت ضربه پنالتی ایستاد و با 
پای راست ضربه ای محکم به توپ زد اما سعید ابراهیم پور دست او 
را به درستی خواند و با یک شیرجه توپ را مهار کرد.همین بازیکن 
در وقت های تلف شده، از روی ضربه ایستگاهی، ارسالی دقیق به 
درون محوطه جریمه حریف داشت که با ضربه سر عارف صیفی وارد 
دروازه داماش شد.اما در حالی که نارنجی پوشان منتظر شنیدن 
سوت پایان بازی بودند، رمضانی با پاس درعرض توپ را به میعاد 
یزدانی رساند و این بازیکن گل تساوی را برای رشتی ها زد. سایپا با 
این نتیجه بهترین فرصت برای کم کردن فاصله اش با دیگر مدعیان 

را از دست داد.

 فرمول حدادی برای اعمال جریمه اعضای تیم
چک های بازیکنان مسدود می شود

الغرافه – تراکتور

19:3021 :45
الحسین اردن-استقلال
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این لیست که 
در اختیار برخی 

رسانه ها قرار 
گرفته، با حضور 
42بازیکن دیگر 
تکمیل خواهد 

شد و پس از آن، 
امیر قلعه نویی از 
بین این نفرات، 

بازیکنانش را 
برای حضور در 

اردوی فروردین 
و خرداد انتخاب 

خواهد کرد
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وتب

ن ف
سیو

درا
ت ف
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با توجه به اینکه مسأله صدور روادید 
برای بازیکنان تیم ملی ایران از سوی 
دولت امریکا همچنان بلاتکلیف 
است، کادرفنی تیم ملی فهرستی 
۱۰۰نفره برای حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ تهیه کرده که در روزهای گذشته 
به آن پرداخته بودیم؛ فهرستی که 
همچنان از سوی فدراسیون فوتبال 
به طور رسمی منتشر نشده اما با توجه 
به حضور بازیکنان سه تیم استقلال، 
سپاهان و تراکتور در سفارت امریکا 
در امارات، درباره شرایط بازیکنان 
این سه تیم و فهرست بازیکنانی که 
می توانند در این لیست حضور داشته 
باشند نوشتیم. حالا در رسانه های 
مختلف، نام ۵۸بازیکن حاضر در 
این فهرست گمانه زنی شده و در این 
لیست جدید، نام بازیکنان جدیدی 
وجود دارد که حضور احتمالی آنها در 
جام جهانی توجهات را به خود جلب 

. می کند
تغییری که در این فهرست به نسبت 
آن چیزی که پیش تر در رسانه ها 
منتشر شده بود، دیده می شود حضور 
علیرضا کوشکی و سعید سحرخیزان 
در بین بازیکنان استقلالی مدنظر امیر 
قلعه نویی است؛ این در حالی است 
که پیش از این در رسانه ها اخباری 
مبنی بر حضور نداشتن این دو بازیکن 
در سفارت امریکا برای اخذ ویزای 

این کشور و حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ منتشر شده بود. همچنین در 
لیست بازیکنان سپاهانی که پیش از 
این خبر حضورشان در سفارت منتشر 
شده بود، نامی از عارف حاجی عیدی 
دیده نمی شد اما حالا او نیز در 
فهرست این بازیکنان حضور دارد. 
این در حالی است که پیام نیازمند، 
محمدحسین کنعانی زادگان، مرتضی 
پورعلی گنجی، حسین ابرقویی، میلاد 
محمدی، سروش رفیعی و علی علیپور 
از پرسپولیس در این لیست قرار دارند 
که حضور رفیعی و غیبت محمد 
خدابنده لو که در تورنمنت کافا به تیم 
ملی دعوت شده بود، از نکات قابل 

توجه این لیست به شمار می رود.
و  رضاییان  رامین  نعمتی،  علی 
سیدابوالفضل رزاق پور سه بازیکن 
فولاد در این فهرست هستند که این 
موضوع نشان می دهد قلعه نویی 
همچنان روی رامین رضاییان برای 
حضور در جام جهانی حساب باز 
می کند. از تیم صدرنشین این روزهای 
لیگ برتر یعنی گل گهر، تیکدری، 
لطیفی فر و شهرآبادی در این فهرست 
قرار دارند که البته این سه بازیکن 
شانس کمتری برای حضور در جام 
جهانی خواهند داشت. محمدرضا 
دیناروند و مسعود محبی، دو بازیکن 
فهرست  این  در  خرم آباد  خیبر 
هستند و محمد خلیفه که پیش از 
این سابقه حضور در اردوی تیم ملی 
را هم دارد، تنها نماینده آلومینیوم 
اراک در این فهرست است. کسری 

یک رسانه آفریقایی خبر داد
نیجریه، پرو یا کاستاریکا رقبای ایران 
Soccer در گزارشی درباره   Africa  وبسایت 
برنامه های آماده سازی اردن برای حضور در جام 
جهانی ۲۰۲۶، از احتمال برگزاری دیدارهای تدارکاتی 
مهم برای این تیم خبر داده و به نام تیم ملی 
فوتبال نیجریه به عنوان یکی از حریفان اشاره کرده 
است؛ تیمی پرافتخار در قاره آفریقا که در آخرین 
دوره جام ملت های آفریقا تا مرحله نیمه نهایی 
پیش رفت. در این گزارش همچنین آمده است 
که از میان دو کشور پرو یا کاستاریکا نیز یک 
 تیم دیگر به عنوان گزینه دیدار دوستانه اردن 

مطرح است. 
بر همین اساس، احتمال می رود تورنمنت 
چهارجانبه ای با میزبانی تیم ملی فوتبال اردن و 
با حضور تیم ملی فوتبال ایران، نیجریه و یکی 
از دو تیم پرو یا کاستاریکا برگزار شود؛ رقابتی که 
می تواند فرصت مناسبی برای ایران جهت محک 
جدی مقابل نمایندگانی از آفریقا و امریکای جنوبی 
فراهم کند. طبق این خبر، اردن در فیفادی پیش رو 
یک دیدار دوستانه دیگر نیز برابر تیم ملی فوتبال 
سوئیس در برنامه دارد تا روند آماده سازی خود را 
تکمیل کند. با این حال، هنوز هیچ تأیید رسمی 
از سوی مراجع فوتبال ایران منتشر نشده و جزئیات 
این برنامه در هاله ای از ابهام قرار دارد. در صورت 
نهایی شدن، کیفیت فنی این مسابقات می تواند 
برای شاگردان کادر فنی تیم ملی قابل قبول و 
حتی ارزشمند باشد؛ مگر اینکه شکل برگزاری 
به صورت تورنمنتی باعث تقابل دوباره ایران و اردن 
شود و تجربه ای مشابه رقابت های تدارکاتی ابوظبی 

شود. تکرار 

 
 نگرانی ها از افزایش شرط  بندی 

در جام جهانی 
 ،)ANJ(نهاد ناظر بر بازار قمار و شرط  بندی فرانسه 
در بررسی برنامه های تبلیغاتی اپراتورها برای 
سال ۲۰۲۶ از رشد قابل توجه بیش از ۲۵ درصدی 
بودجه های بازاریابی خبر داد؛ افزایشی که بخش 
عمده آن به هزینه های مرتبط با جام جهانی ۲۰۲۶ 
بازمی گردد. موضوعی که زنگ خطر فشار تبلیغاتی 
بیش از حد بر مخاطبان، بویژه جوانان را برای این 
 ANJ ،نهاد به صدا درآورده است. به همین دلیل
از تمامی اپراتورهای فعال در بازار فرانسه خواسته 
از سقف بودجه های اعلامی خود فراتر نروند تا از 
اشباع تبلیغاتی و گسترش رفتارهای پرخطر در حوزه 

شرط  بندی جلوگیری شود. 
نگرانی ها زمانی جدی تر شد که فیفا اعلام کرد 
در جریان مسابقات جام جهانی، وقفه های 
اجباری کولینگ بریک به بازیکنان اجرا خواهد 
شد؛ وقفه هایی که حدود دو دقیقه زمان تبلیغاتی 
اضافی در هر مسابقه ایجاد می کند. طبق اعلام 
این نهاد، با توجه به اینکه ۱۵.۳ درصد شرط  بندان 
ورزشی در معرض اعتیاد قرار دارند و ۱۸ درصد 
از جوانان ۱۸ تا ۲۴ ساله در سال گذشته تجربه 
قمار داشته اند، افزایش زمان تبلیغات می تواند 
فشار بیشتری بر گروه های آسیب پذیر وارد کند. 
در همین راستا، انجمن فروش تبلیغات شبکه ها 
و پلتفرم های پخش ADMTV، اعلام کرده این 
تبلیغات شرکت های  به  را  زمان های جدید 
قمار اختصاص نخواهد داد و متعهد به رعایت 
 ANJ است.  شده  نظارتی  دستورالعمل های 
همچنین خواستار محدودیت های سختگیرانه تر 
و حتی ممنوعیت کامل تبلیغات از آغاز تا پایان 

مسابقات شد.

 
 تور جام جهانی 

به سفر خود ادامه می دهد
 تور جام قهرمانی جام جهانی فوتبال با حمایت 
شرکت کوکاکولا، همچنان به سفر جهانی خود ادامه 
می دهد و در تازه ترین ایستگاه ها به کشورهایی 
مانند فرانسه، مراکش، اسپانیا و چند مقصد 
دیگر رسیده است تا هواداران بتوانند از نزدیک 
معتبرترین جام دنیای فوتبال را ببینند. این رویداد 
که اکنون ششمین دوره برگزاری خود را تجربه 
می کند، در ماه فوریه نیز ادامه یافت و علاقه مندان 
در الجزایر، پرتغال، آفریقای جنوبی و ازبکستان 
فرصت پیدا کردند با جام نمادین فوتبال جهان 
دیدار کنند؛ جامی که برای میلیون ها هوادار، 
نشانه نهایت افتخار و موفقیت در این رشته ورزشی 
به شمار می رود. پیش از این نیز کاروان جام به 
کشورهایی چون اندونزی، تایلند، قزاقستان، 
ازبکستان، آفریقای جنوبی و ساحل عاج سفر 
کرده و با استقبال گسترده فوتبال دوستان روبه رو 
شده بود. این تور از اوایل ژانویه و از شهر ریاض 
عربستان سعودی آغاز شد و سپس به مراکش، 
پرتغال، اسپانیا، الجزایر، فرانسه و گواتمالا رسید. 
در جریان این برنامه جهانی، جام اصلی با حضور 
ستاره ها و اسطوره های سرشناس فوتبال به نمایش 

گذاشته شده است. 
چهره هایی مانند فابین بارتز، روبرتو کارلوس و 
یورگن کلینزمن در ایستگاه های مختلف حاضر 
شده اند تا در کنار مسئولان محلی با هواداران 
دیدار کنند و به جذابیت این رویداد بیفزایند. 
و  منظم  برنامه های  نیز  جنوبی  آفریقای  در 
گسترده ای در شهرهای ژوهانسبورگ و کیپ تاون 
برگزار شد که بیش از ۲۰ هزار بازدیدکننده را به 
خود جذب کرد. طبق برنامه ریزی انجام شده، 
جام جهانی ۲۰۲۶ در این دوره به ۳۰ فدراسیون و 
۷۵ ایستگاه سفر می کند و طی بیش از ۱۵۰ روز، 
فرصتی کم نظیر برای تجربه نزدیک ترین ملاقات با 
 ارزشمندترین جام فوتبال جهان در اختیار هواداران 

قرار می دهد.

فرصت بزرگ ۵۸ بازیکن برای حضور در جام جهانی 

چهره‌های‌جدید‌در‌سبد‌انتخاب‌قلعه‌نویی

طاهری از پیکان، دانیال ایری از ملوان و هادی 
حبیبی نژاد از چادرملو نیز دیگر بازیکنان 
لیگ هستند که تا این لحظه از حضور آنها در 

فهرست تیم ملی خبر داریم.
در بین لژیونرها نام ۱۷بازیکن برای حضور در 
تیم ملی رد شده که بزرگ ترین غایب این 
لیست، کسی نیست جز احمد نوراللهی که به 
نظر پس از درگیری هایش با امیر قلعه نویی در 

سه سال گذشته، شانس حضور در جام جهانی 
را از دست داده است. علیرضا جهانبخش 
همچنان شانس حضور در جام جهانی را دارد 
و بازیکنانی چون اللهیار صیادمنش و شهاب 
زاهدی نیز همچنان از شانس حضور در تیم 
ملی برخوردار هستند. همچنین دنیس اکرت 
مهاجم تیم استانداردلیژ نیز در این لیست قرار 
گرفته تا مشخص شود کارهای تغییر تابعیت 

این بازیکن و اخذ تابعیت ایرانی، انجام گرفته 
و او احتمالاً می تواند در اردوهای بعدی به تیم 

ملی اضافه شود.
البته این لیست که در اختیار برخی رسانه ها 
قرار گرفته، با حضور ۴۲بازیکن دیگر تکمیل 
خواهد شد و پس از آن، امیر قلعه نویی از بین 
این نفرات، بازیکنانش را برای حضور در اردوی 

فروردین و خرداد انتخاب خواهد کرد.

در شرایطی که علی قلی زاده طی یک 
سال گذشته بیشتر از آنکه درباره 
با  درخشش هایش صحبت شود، 
خبر مصدومیت های پیاپی و دوری از 
میادین شناخته می شد، حالا دوباره 
نشانه های بازگشت به روزهای اوج را 
بروز داده است؛ وینگری که به دلیل 
همین آسیب ها نه تنها جام ملت های 
آسیا ۲۰۲۳ را از دست داد، بلکه در 
اردوهای اخیر تیم ملی هم غایب بود، 
اما نمایش درخشانش برای لخ پوزنان 
مقابل پیاست گلیویتسه می تواند 
همه معادلات را تغییر دهد و نام او 
 را دوباره در حوالی فهرست تیم ملی 

قرار دهد.
لیگ  بیست ویکم  هفته  دیدار 
لهستان با برتری مطلق لخ آغاز شد 
و از همان دقایق ابتدایی مشخص 
بود که میزبان قصد دارد بازی را 
با فشار بالا ببرد. قلی زاده موتور 
محرک این جریان بود؛ هنوز دو 
دقیقه نگذشته بود که با یک شوت 
فنی دروازه حریف را تهدید کرد و 
چند دقیقه بعد هم با فراری سریع 
و ضربه ای دقیق، زنگ خطر را برای 
مدافعان پیاست به صدا درآورد. 
عطش او برای گلزنی کاملاً مشهود 
بود. پاداش این جسارت در دقیقه 
۱۰ از راه رسید. اشتباه مدافع پیاست، 
توپگیری به موقع قلی زاده پشت 
محوطه و ضربه پای چپ تماشایی 
او به گوشه دروازه، گل نخست را 
برای لخ ساخت؛ گلی که هم از نظر 
تکنیکی زیبا بود و هم از نظر ذهنی، 
تیمش را جلو انداخت. سه دقیقه 

بعد، او این بار در نقش سازنده ظاهر 
شد. حرکت در عمق و پاس دقیقش، 
پابلو رودریگز را در موقعیت گل قرار 
داد تا نتیجه خیلی زود ۲برصفر شود 
و عملاً کمر حریف بشکند. این 
گل و پاس گل در فاصله ای کوتاه، 
یادآور همان قلی زاده ای بود که 
و  انفجاری  با دریبل های  سال ها 
تصمیم های سریعش خط دفاع 
رقبا را آزار می داد. او پس از ماه ها 
مبارزه با مصدومیت، حالا دوباره با 
اعتمادبه نفس بازی می کند؛ بازیکنی 
که با انتقالی گرانقیمت به پوزنان 
آمد اما مدتی طول کشید تا بدنش 
با فشار مسابقات سازگار شود. حالا 
به نظر می رسد آن دوره سخت به 

پایان رسیده است.
لخ در ادامه بازی را کنترل کرد و در 
دقیقه۹۰ گل سوم را هم زد تا بردی 
قاطع رقم بخورد. با این نتیجه، تیم 
پوزنان در جدول صعود کرد و مهم تر 
از آن، ستاره ایرانی اش به عنوان 
چهره اصلی مسابقه شناخته شد؛ 
بازیکنی که هم گل زد، هم پاس گل 
داد و هم در پرس و انتقال توپ، 

بیشترین دوندگی را داشت. برای 
فوتبال ایران، این درخشش معنایی 
فراتر از یک بازی باشگاهی دارد. 
به دلیل غیبت طولانی،  قلی زاده 
عملاً از چرخه انتخاب های تیم ملی 
دور شده بود، اما اگر روند فعلی را 
حفظ کند و دوباره گرفتار مصدومیت 
می تواند  فروردین  اردوی  نشود، 
بهترین فرصت برای بازگشت او به 
ترکیب اصلی باشد؛ جایی که تجربه، 
تکنیک و خلاقیتش می تواند تنوع 
تازه ای به خط حمله بدهد. فرصتی 
که اگر قلی زاده از آن استفاده کند، 
می تواند جایگاه تضمین کننده 
جایگاه او در فهرست تیم ملی ایران 
برای جام جهانی ۲۰۲۶ باشد. قلی زاده 
در جام جهانی ۲۰۲۲ و دیدار مقابل 
ولز و امریکا، از بهترین بازیکنان 
ایران بود و حتی فرصت گلزنی 
مقابل ولز را هم داشت اما ضربه 
دیدنی او به تیرک برخورد کرد و حالا 
شاید در این دوره از جام جهانی، به 
آرزوی خود برای گلزنی و درخشش 
دست  فوتبال  جهانی  جام   در 

پیدا کند.

لخ پوزنان دوباره مدیون ستاره ایرانی

جادوی قلی زاده در لهستان
نکته

برخلاف ابتدای فصل که اللهیار 
صیادمنش جایگاه ثابتی در ترکیب 
تیم وسترلو بلژیک نداشت، او حالا 
به یکی از بازیکنان ثابت و کلیدی در 
ترکیب تیمش تبدیل شده و فرم نسبتاً 
مناسب او در مقایسه با ابتدای فصل، 
شانس بازگشت وی به لیست تیم ملی 
را افزایش داده است؛ هر چند که او در 
آخرین اردویی که به تیم ملی رفت، با 
نیمکت نشینی مقابل روسیه و دقایق 
کوتاه حضور در ترکیب مقابل تانزانیا 
نتوانست از این فرصت استفاده کند. 
او که توانسته بود در بازی بزرگ تیمش 
مقابل اندرلخت دو بار گلزنی کند، در 
این هفته هم یکی از بهترین بازی های 
خود در لباس وسترلو را مقابل تیم 
همواره مدعی آنتورپ انجام داد. او 
روز یکشنبه در شانزدهمین بازی پیاپی 
در ترکیب اصلی تیمش مقابل آنتورپ 
قرار گرفت و توانست آمار خود را در 
لیگ بلژیک با یک بازی درخشان بهبود 

ببخشد.
مسابقه در شرایطی آغاز شد که بارش 
سنگین برف از همان دقایق ابتدایی کار 
را برای هر دو تیم دشوار کرده بود؛ زمینی 
لغزنده و توپی که به سختی حرکت 
می کرد، کیفیت بازی را پایین می آورد. با 
این حال وسترلو برخلاف شرایط جوی، 
شروع جسورانه ای داشت و با شوت های 
پیاپی از پشت محوطه، دروازه حریف را 
تهدید کرد؛ صیادمنش هم در همین 
فاز ابتدایی بارها در طراحی حملات 
دیده شد و نشان داد قصد دارد شب 

متفاوتی بسازد.
گل اول از همان فشار اولیه شکل گرفت. 

روی یک ضربه ایستگاهی کم خطر، 
دروازه بان آنتورپ توپ را ناقص دفع کرد 
و صیادمنش با واکنشی سریع، ریباند را 
به تور چسباند تا خیلی زود تیمش پیش 
بیفتد. این گل نه تنها جریان بازی را تغییر 
داد، بلکه اعتمادبه نفس وسترلو را هم 
بالا برد. در مقابل، آنتورپ برای بازگشت 
تلاش کرد و در نیمه دوم چند موقعیت 
جدی ساخت؛ یک فرصت تک به تک از 
دست رفت و گلی هم به دلیل آفساید 
مردود شد تا شانس تساوی از دست 

برود.
در سوی دیگر، صیادمنش همچنان 
فعال ترین مهره هجومی تیمش بود. 
یک ضربه او با واکنش خوب دروازه بان 
مهار شد، اما تأثیرگذاری اش تنها به 
گل ختم نشد. در میانه های نیمه دوم 
با یک پاس عمقی دقیق، رینولدز را 
در موقعیت ایده آل قرار داد تا گل دوم 
شکل بگیرد. همین صحنه نشان داد او 
علاوه بر تمام کنندگی، در بازیسازی هم 
پیشرفت کرده و می تواند بین خطوط 
تصمیم های درستی بگیرد. با گذشت 
زمان، برف شدت بیشتری گرفت و 
کیفیت فنی مسابقه افت کرد. زمین 

تقریباً سفیدپوش شده بود و حتی 
خطوط محوطه دوباره پاکسازی شد. در 
چنین شرایطی، مدیریت بازی و تمرکز 
اهمیت بیشتری داشت؛ ویژگی ای که 
وسترلو بهتر از حریف نشان داد. آنها 
با حفظ انسجام دفاعی و ثبت یک 
کلین شیت دیگر، برتری دو بر صفر را تا 

پایان نگه داشتند.
نکته قابل توجه، واکنش احساسی 
صیادمنش بعد از گل بود؛ شادی ای آرام 
و متفاوت که توجه رسانه های بلژیکی را 
جلب کرد. سرمربی تیم، عصام شرعی، 
بعد از بازی فاش کرد مهاجم ایرانی در 
روزهای اخیر به دلیل دوری از خانواده 
تحت فشار روحی بوده اما با روحیه 
جنگنده اش این فشار را به انگیزه تبدیل 
کرده است. این مسأله شاید بهتر از هر 
چیز دیگری توضیح دهد چرا نمایش او 
فراتر از یک بازی معمولی بود. او حالا 
توانسته به فرم خوب گذشته برگردد 
و به نظر می رسد که صیادمنش، آماده 
بازگشت به لیست تیم ملی خواهد بود؛ 
جایی که باید دید امیر قلعه نویی به او 
برای حضور در فهرست تیم ملی اعتماد 

می کند یا خیر.

آمادگی برای بازگشت به لیست تیم ملی

اللهیار در برف زنده شد
سوژه

گزارش یک

تیم ملی فوتسال ایران در حالی به تازگی بر 
بام آسیا ایستاد که مسیر رسیدن به قهرمانی، 
برخلاف انتظار با کمترین میزان بازی های 
تدارکاتی طی شد. شاگردان کادرفنی عملاً 
بدون برگزاری تورنمنت های آماده سازی و 
دیدارهای دوستانه جدی، پا به رقابت های 
جام ملت های فوتسال آسیا ۲۰۲۶ گذاشتند 
و با اتکا به تجربه، کیفیت فنی و ساختار 
منسجم خود، عنوان قهرمانی را تصاحب 
کردند. این موفقیت هرچند ارزشمند و 
غرورآفرین است، اما زنگ هشداری برای 
برنامه ریزان نیز محسوب می شود؛ چراکه 
ادامه این روند و اتکا به حداقل تدارکات، در 

آینده می تواند تیم را مقابل رقبای آماده تر 
با مشکل مواجه کند. حالا که تا مرحله 
مقدماتی دوره بعدی مسابقات، زمان نسبتاً 
طولانی در اختیار است، انتظار می رود برای 
حفظ برتری قاره ای، اردوهای هدفمند و 
تورنمنت های بین المللی در دستور کار قرار 

. د گیر
در همین راستا، یکی از گزینه های جدی 
برای پر کردن فیفادی ها، برگزاری تورنمنت 
فوتسال کافاست؛ رقابتی که می تواند هم 
از نظر فنی و هم از نظر اقتصادی به سود 
فوتسال ایران باشد. پیش تر قرار بود جزیره 
کیش در اردیبهشت ۱۴۰۴ میزبان این مسابقات 
باشد، اما به دلایل اجرایی و زیرساختی، شرایط 
برگزاری فراهم نشد و پروژه نیمه تمام ماند. 
حالا بار دیگر این موضوع روی میز مدیران 
قرار گرفته و گفته می شود کمیته فوتسال 
با ارسال نامه ای به فدراسیون فوتبال آسیای 

مرکزی )کافا( پیشنهاد داده این تورنمنت در 
نیمه دوم فروردین ۱۴۰۵ به میزبانی کیش 
برگزار شود؛ پیشنهادی که هنوز پاسخ رسمی 
آن اعلام نشده است. نکته مهم اینکه کافا 
در فوتسال، برخلاف فوتبال، از اعتبار و وزن 
فنی بیشتری برخوردار است. حضور تیم هایی 
مانند ازبکستان، تاجیکستان و افغانستان در 
کنار ایران باعث شده این تورنمنت عملاً به 
جمع مدعیان اصلی قاره شباهت داشته باشد. 
اگر تیم هایی چون ژاپن، اندونزی و تایلند را 
کنار بگذاریم، بیشتر قدرت های فوتسال آسیا 
در همین حوزه جغرافیایی قرار دارند؛ بنابراین 
چنین رقابتی می تواند شبیه سازی مناسبی از 
فضای مسابقات قاره ای باشد و محک جدی 

برای ملی پوشان به حساب بیاید.
در کنار این برنامه ها، بحث استفاده از سیستم 
بازبینی صحنه ها یا VS نیز همچنان دغدغه 
لیگ است. هرچند ورود تجهیزات اختصاصی 

فدراسیون به دنبال برگزاری تورنمنتی معتبر 
کیش، میزبان کافا؟

ذره بین

یکی از گزینه های 
جدی برای پر 

کردن فیفادی ها، 
برگزاری تورنمنت 
 فوتسال کافاست

رقابتی که 
می تواند هم از 
نظر فنی و هم 

از نظر اقتصادی 
به سود فوتسال 

ایران باشد

با موانع روبه رو شده، اما مسئولان 
سازمان لیگ قصد دارند در هفته های 
پایانی لیگ برتر از امکانات کمک داور 
ویدیویی فوتبال برای دیدارهای حساس 
بهره بگیرند. مجموعه این اقدامات 
نشان می دهد فوتسال ایران برای 

حفظ جایگاه اول آسیا، ناچار است از 
موفقیت اخیر عبور کند و با نگاهی 
حرفه ای تر، زیرساخت و تدارکات خود 
را تقویت کند؛ مسیری که اگر جدی 
گرفته شود، می تواند برتری ایران را 

پایدارتر از همیشه کند.



خبر

برگزاری نشست هیأت رئیسه کمیته پارالمپیک
تصویب آیین نامه کمک به ورزشکاران

آیین نامه کمک به ورزشکاران، در نشست هیأت 
رئیسه کمیته ملی پارالمپیک بررسی و تصویب 
هیأت  نشست  دویست وسی وسومین  شد. 
رئیسه کمیته ملی پارالمپیک به ریاست غفور 
کارگری رئیس این کمیته برگزار شد. در ابتدای 
جلسه مصوبات نشست قبل قرائت و پیگیری 
شد و برنامه های مربوط به برگزاری اردوهای 
بازی های  به  اعزامی  تیم های  آماده سازی 
پاراآسیایی آیچی-ناگویا مورد بررسی قرار گرفت. 
از دیگر موارد مورد بررسی در این نشست 
می توان به بررسی و تصویب آیین نامه کمک 
به ورزشکاران اشاره کرد. در ادامه کارگری رئیس 
کمیته ملی پارالمپیک نیز بر حمایت شایسته 
از ورزشکاران اعزامی به بازی های پاراآسیایی 
آیچی-ناگویا و نیز نظارت دقیق بر نحوه برگزاری 

اردوها تأکید کرد. 
 

 مصدومیت گلیج مانع حضور در آسیا شد
بررسی فرصت دوباره کادرفنی

مجتبی گلیج با ارسال نامه ای به فدراسیون کشتی، از 
مصدومیت خود و عدم توانایی شرکت در رقابت های 
قهرمانی آسیا خبر داد. مجتبی گلیج اطاع داده 
است که به دلیل مصدومیت از ناحیه کمر که در 
تمرینات تیم ملی برایش اتفاق افتاده است، قادر به 
حضور در قهرمانی آسیا در کشور قرقیزستان نیست 
و به دستور پزشک معالج  باید 60روز استراحت و 
فیزیوتراپی را برای بهبود آسیب دیدگی داشته باشد. 
گلیج از فدراسیون کشتی و کادرفنی درخواست کرده 
تا از حضور در مسابقات قهرمانی آسیا و تمرینات 
تیم ملی در این مدت معاف باشد. کادرفنی در 
حال بررسی وضعیت درمانی گلیج با پزشک معالج 
است، تا امکان ادامه حضور این کشتی گیر در چرخه 

انتخابی تیم ملی مشخص شود.
 

9 فرنگی کار در راه تورنمنت آلبانی
تیم منتخب کشتی فرنگی کشورمان با ۹کشتی گیر 
رنکینگ  بین المللی کشتی  رقابت های  راهی 
اتحادیه جهانی کشتی در آلبانی می شود. دومین 
رقابت های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی در سال 
۲۰۲۶ جام »موحامت مالو« آلبانی در رشته فرنگی 
روزهای ۸ تا ۱۰ اسفندماه در شهر تیرانا برگزار 
می شود. در وزن ۶۳کیلوگرم علی حاجیوند، در وزن 
۷۲کیلوگرم محمدجواد رضایی و حجت رضایی، 
در وزن ۷۷کیلوگرم امیر عبدی و علیرضا عبدولی، 
در وزن ۸۲کیلوگرم محمدامین حسینی، در وزن 
۸۷کیلوگرم جمال اسماعیلی، در وزن ۹۷کیلوگرم 
امیررضا مرادیان و در وزن ۱۳۰کیلوگرم فردین 
هدایتی نفرات اعزامی به تورنمنت آلبانی هستند.

استارت لیگ برتر بوکس با 10 تیم
دور رفت لیگ برتر بوکس ایران با حضور 10تیم در 
اسفندماه برگزار خواهد شد. جلسه سازمان لیگ 
فدراسیون بوکس با حضور محمدرضا غامزاده، 
دبیرکل فدراسیون، داریوش شفیعی، سرپرست 
سازمان لیگ و نمایندگان تیم های شرکت کننده، در 
محل فدراسیون برگزار شد که در این نشست مقرر 
شد، مرحله رفت رقابت های لیگ برتر بوکس روزهای 
22، 23 و 24 اسفندماه در سالن بوکس شهیدهمت، 
واقع در مجموعه ورزشی شهیدشیرودی، برگزار شود. 
براساس تصمیم اتخاذشده، 10تیم حاضر در قالب دو 
گروه 5 تیمی با یکدیگر رقابت خواهند کرد. تیم های 
سبان اردبیل، کاپیتان تهران، نیروی زمینی ارتش، 
رعد ارتش، پیرانشهر، یزد، اکسین آمل، خراسان 
رضوی، دلاوران قم و شاهین تهران در این دوره از 

رقابت های لیگ برتر بوکس حضور دارند.
 

سقوط برادران عالمیان در رنکینگ جهانی
نابغه روی ریل صعود

پس از اعام رتبه بندی جدید جهانی تنیس روی 
میز »بنیامین فرجی« تنها ملی پوش تنیس روی 
میز ایران است که در رنکینگ جهانی بازهم روند 
صعودی داشته و رتبه اش ارتقا یافته است. رتبه بندی 
جدید جهانی تنیس روی میز درحالی اعام شد که 
همچنان بنیامین فرجی، نابغه و پدیده جوان حال 
حاضر تنیس روی میز کشورمان روند صعودی خود را 
پرقدرت ادامه می دهد. این درحالی است که برادران 
عالمیان )نوشاد و نیما( و سایر چهره های نامدار و 
مدعی تیم ملی تنیس روی میز بازهم روند نزولی 
دارند و چند پله در این جدول سقوط کردند. طبق 
اعام فدراسیون جهانی تنیس روی میز، رتبه همه 
بازیکنان ایرانی به غیر از فرجی در رنکینگ جدید 
فدراسیون جهانی کاهش یافت. او در رنکینگ قبلی 
هم 2پله صعود را تجربه کرده بود. نوشاد عالمیان 
که تنها بازیکن ایران با رنکینگ دورقمی جهان است، 
با چهار پله سقوط  در رنکینگ جهانی لب مرز قرار 
گرفته و اگر تغییری در سبک و نحوه بازی خود ندهد 
بزودی رتبه دورقمی خود را از دست خواهد داد. نوشاد 
عالیمان در این رنکینگ با 4پله سقوط در جایگاه 97 
دنیا قرار دارد. بنیامین فرجی نابغه ایرانی تنیس روی 
میز با حفظ روند صعودی خود در رتبه بندی جهانی 
و 2پله صعود به جایگاه 137 دنیا رسید. نوید شمس، 
نیما عالمیان و امیرحسین هدایی نیز ناکام بوده و 
به رتبه های پایین تر سقوط کردند. در بخش زنان 
هم همه بازیکنان سقوط کردند. ندا شهسواری که 
بالاترین رتبه را بین بانوان تنیس روی میز دارند با 

5پله سقوط در جایگاه 143 دنیا قرار گرفت.
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کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسامی، 
۱۸۳۰میلیارد تومان برای کمک به ۱۱فدراسیون 
ورزشی، کمیته ملی پارالمپیک و بازی های 
آسیایی مصوب کرده است. این کمیسیون 
جداول کان منابع و مصارف بودجه سال ۱۴۰۵ 
کل کشور را ارائه کرده و در جدول شماره ۷-۱، 
اعتبارات متفرقه انتقال یافته به جداول۷، 
مواردی مربوط به ورزش منعکس شده که بسیار 
قابل توجه اند. اهمیت وجود این موارد در جدول 
۱-۷ از آن جهت است که مبالغ مورد نظر در 
تبصره۷ قرار دارد؛ به این معنا که برای هرکدام 
از آنها درآمدی نیز پیش بینی شده است. در واقع 
این مبالغ تا حد بسیار زیادی محقق و اجرایی 
خواهد شد. مصوبه ای که به نظر جنجالی و البته 
نامتعارف می رسد و می تواند به یک دردسر بزرگ 

برای ورزش ایران تبدیل شود.
مورد نخست مربوط به وزارت ورزش و برای 
کمک به شرکت در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ 
ناگویاست که برای این موضوع ۳۳۰میلیارد تومان 
در نظر گرفته شده است؛ آن هم در شرایطی 

که مسئولیت اعزام و آماده سازی تیم ها برای 
بازی های آسیایی برعهده کمیته ملی المپیک 
است. این تصمیم عجیب در حالی اتخاذ شده 
که همین کمیسیون برای بازی های پاراآسیایی، 
۷۰میلیارد تومان به کمیته ملی پارالمپیک کمک 
کرده است. چگونه می شود که کمیسیون 
تلفیق، کمیته ملی پارالمپیک را مسئول اعزام 
کاروان به بازی های پاراآسیایی می داند، اما کمیته 
ملی المپیک را مسئول اعزام کاروان به بازی های 
آسیایی تلقی نمی کند؟ این تناقض عجیب چرا و 

از کجا شکل گرفته است؟
در کمک به سایر فدراسیون ها نیز نمی توان 
به روشنی دیدگاه کارشناسی کمیسیون تلفیق 
را مشاهده کرد. اگر ماک برای تخصیص این 
کمک ها کار کارشناسی بوده، باید این رویکرد 
به وضوح در تصمیمات دیده شود؛ اما اگر چنین 
نبوده، کمیسیون تلفیق و مجلس شورای اسامی 

باید در این باره پاسخگو باشند.
در برخی بندهای این جدول البته اتفاقات مثبتی 
هم رخ داده است؛ برای مثال، کشتی در یک 
ردیف جداگانه قرار گرفته و برای نخستین بار 
پس از سال ها، کشتی ایران صاحب ردیف 
بودجه اختصاصی شده است. کمک ۸۰۰میلیارد 
تومانی مجلس شورای اسامی به فدراسیون 

کشتی می تواند حمایتی قابل توجه به شمار 
آید؛ فدراسیونی که برای ریال به ریال منابع خود 

برنامه ریزی می کند.
اما در بخش کمک به سایر فدراسیون ها، 
اتفاقات عجیبی دیده می شود. برخی رشته ها 
کمک هایی دریافت کرده اند که نقش چندانی در 
ورزش ایران ندارند، در حالی که بعضی رشته های 
بسیار مهم اصاً دیده نشده اند یا سهم ناچیزی 
دارند. به عنوان نمونه، تکواندو که در بازی های 
المپیک ۲۰۲۴ پاریس صاحب چهار مدال ـ یک 
طا، دو نقره و یک برنز ـ شد و افتخار بزرگی برای 
ایران رقم زد و در بازی های آسیایی نیز می تواند 
یکی از رشته های مهم کاروان ایران باشد، تنها 
۲۰میلیارد تومان کمک از مجلس شورای اسامی 
دریافت می کند. در مقابل، گلف که مشخص 
نیست چه میزان فعالیت مستمر دارد و در طول 
سال اعزام و مسابقه چندانی هم ندارد، ۴۰میلیارد 
تومان کمک دریافت کرده است. گلف با کدام 
متر و معیار شایسته چنین حمایتی تشخیص 
داده شده و چرا باید دوبرابر تکواندو کمک بگیرد؟

فدراسیون انجمن های ورزش های رزمی نیز 
۶۰میلیارد تومان کمک دریافت کرده است. این 
فدراسیون چند رشته زیرمجموعه مدال آور دارد 
که می توانند در بازی های آسیایی بدرخشند؛ 

اما چرا باید فدراسیون تنیس ۵۰میلیارد تومان 
کمک دریافت کند؟

در میان رشته های مهم، پرسش های بسیاری 
فدراسیون  مثال،  به طور  است.  ح  مطر
از  یکی  که در سال های اخیر  وزنه برداری 
ضعیف ترین فدراسیون های ورزشی بوده و در 
بسیاری از میادین ناکام مانده، ۱۲۰میلیارد تومان 
کمک دریافت می کند؛ اما تکواندو با درخشش 
کم نظیر و تاریخی تنها ۲۰میلیارد تومان سهم 
دارد. یا فدراسیون دوومیدانی که روندی رو به 
جلو را طی می کند، ۵۰میلیارد تومان دریافت 

می کند. کاراته همواره در بازی های آسیایی 
رشته ای مدال آور بوده و در بازی های همبستگی 
کشورهای اسامی نیز درخشش قابل توجهی 
داشته و برای ناگویا یکی از امیدهای اصلی ایران 
محسوب می شود، اما تنها ۳۰میلیارد تومان 
کمک می گیرد؛ ۱۰میلیارد کمتر از گلف و ۲۰میلیارد 
کمتر از فدراسیون تنیس. آیا نباید این پرسش 
مطرح شود که چه منطقی پشت این تصمیمات 
است؟ اساساً هدف از این کمک ها، حمایت از 
ورزش بوده یا قرار است فدراسیون ها در برابر 

یکدیگر قرار گیرند؟

اگرچه علیرضا پورسلمان، رئیس 
فدراسیون شمشیربازی، معتقد است، 
وضعیت تیم های ملی شمشیربازی 
ـ بویژه در بخش سابر ـ ایده آل است 
مسیر  و  نتایج  بابت  از  مشکلی  و 
پیش رو وجود ندارد، اما با نگاهی 
به عملکرد این رشته در دو سه سال 
گذشته و نتایج نه چندان مطلوب 
تیم سابر در رویدادهای اخیر، جدایی 
علی پاکدامن، کاپیتان تیم ملی و 
عدم حضور او در اردوی اروپایی که 
می تواند  است،  برگزاری  حال  در 
وضعیت شمشیربازی ایران را از آنچه 
و  بدتر  می شود،  احساس  و  دیده 

کند. نگران کننده تر 

اردوی اروپا بدون پاکدامن؟!
علی پاکدامن بی تردید مؤثرترین و 
امیدبخش ترین سابریست ایران برای 
کسب مدال در بازی های آسیایی 2026 
ناگویا و همچنین تصاحب سهمیه 
لس آنجلس   2028 المپیک  ودی  ور
است؛ ملی پوشی عنواندار که جامعه 
روی  شمشیربازی  خانواده  و  ورزش 
درخشش او در میادین مهم پیش رو 
حساب ویژه ای باز کرده اند. با این 
حال شنیده می شود او مدتی است 
از  مناسب  پیشنهادی  دریافت  با 
باشگاهی در امریکا راهی این کشور 
شده تا به عنوان سرمربی، هدایت فنی 
سابریست های آن باشگاه را برعهده 
بگیرد. این در حالی است که تیم ملی 
سابر ایران در آستانه برگزاری اردوی 
اروپایی و حضور در چند تورنمنت 
معتبر قرار دارد؛ رویدادهایی که حضور 

پاکدامن به عنوان کاپیتان و مهره اصلی 
تیم می تواند بسیار تعیین کننده باشد.

اما اکنون او در امریکا به سر می برد و 
بعید است، فعاً بتواند تیم ملی را در 
اردوی اروپایی همراهی کند. پورسلمان 
در پاسخ به پرسشی درباره وضعیت 
کاپیتان تیم ملی گفته است: »پاکدامن 
قرار بود به فرانسه برود و ویزای مولتی 
بگیرد که این اتفاق نیفتاد و به ترکیه 
رفت و کارهای شخصی اش را انجام داد. 
آخرین اطاعی که از او دارم این است 
که در یک باشگاه در امریکا مربی شده 
و شب گذشته هم به ما پیام داد که 
عاوه بر مربیگری، خودش هم تمرین 
می کند. فدراسیون معتقد است اگر او 
بتواند به تیم ملی کمک کند، کارهای 
اعزامش را انجام می دهیم. کادرفنی هم 
همچنان اعتقاد دارد پاکدامن می تواند 
به تیم ملی کمک کند و ما تاش 
می کنیم شرایط گرفتن ویزا برای او 

شود.« فراهم 
او درباره اردوی اروپایی نیز افزود: 
»برای جام جهانی ایتالیا، همان طور 
که اطاع دارید، سفارت ایتالیا در 
ایران تعطیل شده و با همکاری دیگر 
سفارت ها تاش می کنیم ویزا بگیریم 
تا کمپ تمرینی در اروپا برگزار شود 
و در دو مسابقه مهم )جام جهانی 
مجارستان و ایتالیا( شرکت کنیم. اگر 
پاکدامن در محل اقامتش در امریکا 
بتواند ویزا بگیرد، فدراسیون کنار او 

خواهد بود.«
با این شرایط، حتی اگر اردوی اروپایی 

در ایتالیا برگزار شود، بعید به نظر 
می رسد، پاکدامن بتواند از امریکا به 
اروپا برود و تیمی را که به تازگی هدایت 

فنی آن را برعهده گرفته، رها کند.
 

حال شمشیربازی خوب نیست
شواهد نشان می دهد، کاپیتان تیم 
ملی سابر ایران شاید مسیری را انتخاب 
کرده که پیش تر پیمان فخری، مربی 
و بزرگ تر او، برای ادامه مسیر حرفه ای 
خود برگزید؛ مسیری که با خروج 
از ایران و خداحافظی در اوج افتخار 
همراه بود. اکنون نیز به نظر می رسد، 
پاکدامن با پذیرش پیشنهاد مربیگری 
در امریکا، به جدایی احتمالی از تیم 

ملی فکر می کند.
او به تازگی  اینکه  به  باتوجه  البته 
به عنوان عضو کمیسیون ورزشکاران 
کمیته ملی المپیک انتخاب شده و 
باشگاهی نیز در تهران به نام خود 
این احتمال  افتتاح کرده است، 
وجود دارد که فعاً در کنار مربیگری، 
حضورش در تیم ملی را هم حفظ کند. 
با این حال، با در نظر گرفتن نتایج 
ضعیف سابریست ها در رویدادهای 
اخیر و فضای نه چندان مطلوب حاکم 
بر اردوهای تیم ملی، هرچند این 
کوچ از منظر شخصی می تواند برای 
پاکدامن اتفاقی مثبت و قابل قبول 
باشد، اما عدم حضور کاپیتان در 
اردوهای آماده سازی و دوری او از تیم، 
بعید است سودی برای شمشیربازی 
ایران و تیم سابر به همراه داشته باشد.

سابریست ها در اروپا اردو زدند، کاپیتان در ینگه دنیا

پاکدامن در مسیر فخری!

اما و اگرهای کمک 1۸۳0 میلیاردی مجلس به ورزش

پیچیده و عجیب!

مجید افلاکی سرمربی تیم ملی تکواندو در گفت و گو با ایران ورزشی

وزیر‌ورود‌نکند،‌تکواندو‌سقوط‌می‌کند
این دعواها به نفع هیچ کدام از کاندیداها نیست

محسن وظیفه
خبر نگار

رضاعباسپور
خبر نگار

در روزهایی که فدراسیون تکواندو با 
سرپرست اداره می شود و حواشی یکی 
پس از دیگری از راه می رسد، حالا 
نوبت به بلاتکلیفی نیمکت تیم ملی 
مردان رسیده است. جایی که مجید 
افلاکی، سرمربی موفق سال های اخیر 
از بی اطلاعی نسبت به تصمیمات کلان، 
تغییرات پشت پرده و زمزمه های استعفا 
سخن می گوید. در شرایطی که جلسه 
مشترک کادرفنی تیم های ملی با کمیته 
فنی برگزار شده است، غایب بزرگ این 
نشست مجید افلاکی بوده که حالا او در 
واکنش به این موضوع از بی اطلاعی 
نسبت به این جلسه خبر می دهد. او 
همچنین از اتفاقات روزهای اخیر پرده 
برمی دارد؛ از اعزام بدون هماهنگی 
ملی پوشان به کیش گرفته تا تغییرات 
کادرفنی و اختلافاتی که به اعتقاد او 

بوی دعواهای انتخاباتی می دهد.

چرا در نشست کادرفنی تیم های ملی 
با سرپرست فدراسیون و کمیته فنی 

حضور نداشتید؟
من در جریان این نشست نبودم و کسی 
به من اطاعی نداده بود. متأسفانه 
نمی دانم دوستان چه در سر دارند و 
برای چه این کارها را انجام می دهند. 
این فقط یکی از اتفاقات عجیب اخیر 
است. فدراسیون بدون اطاع و مشورت 
با من پنجشنبه قرار است ملی پوشان را 
برای ریکاوری به کیش بفرستد. وقتی 

هم که نسبت به این موضوع اعتراض 
کردم گفتند بچه ها خسته هستند. 

این درحالی است که خستگی 
در این مقطع معنی ندارد و 

تیم ملی ماه دیگر مسابقه 
دارد. اگر بحث ریکاوری 

است، چرا تیم بانوان 
را هم نفرستادند تا 

خستگی در کنند؟
زمزمه هایی 

شنیده می شود 
که شما استعفا 

داده اید. 
صحت 

دارد؟

به هیچ عنوان استعفایی در کار نبوده 
است. اگر استعفا داده ام پس سرمربی 
فعلی تیم ملی چه کسی است؟ حتی 
برنامه های تیم ملی تا آخر سال آینده 
تدوین شده بود و می دانستم موبه مو 
باید چکار کنم اما نمی دانستم که در 
دوران کوتاه سرپرستی چنین اتفاقاتی 

خ می دهد. ر
استنباط شما از اتفاقات و حواشی اخیر 

چیست؟
متأسفانه تکواندو در همین مدت 
کوتاهی که با سرپرست اداره می شود، 
با حواشی عجیب و غریب زیادی روبه رو 
شده است. در طول سه سالی که تیم 
ملی را تحویل گرفتم اجازه ورود حواشی 
به تیمم را ندادم و با تمرکز بر مسائل 
فنی در المپیک و مسابقات جهانی 
نتایج درخشانی گرفتیم و تکواندو را 
از فرش به عرش رساندیم اما حالا 
همه چیز در اولویت است به غیر از 
تکواندو. متأسفانه این رشته با سرعت 
به سمت سراشیبی حرکت می کند و 
فقط شخص وزیر است که می تواند 

با ورود به موقع، جلوی 

این سقوط را بگیرد. دعواهای امروز 
تکواندو، دعواهای انتخاباتی است اما 
این اختاف نظرها به نفع هیچ کدام از 
کاندیداها نیست و باز هم می گویم که 
اگر دنیامالی وارد نشود، دود این مسائل 
به چشم تکواندو که موفق ترین رشته 

درالمپیک بود، می رود.
با شخص وزیر دراین باره صحبت 

کرده اید؟
پیغام هایی به او داده ام و منتظر هستم، 
چراکه سرش بشدت شلوغ است. 
من به درایت ایشان باور دارم و او تنها 
کسی است که می تواند این موضوع را 
به درستی رهبری کند و تا دیر نشده به 

داد تکواندو برسد.
 معمولاً در دوران سرپرستی، کمترین 

خ می دهد اما از زمان شروع  تغییر ر
سرپرستی نوایی استارت تغییر و تحولات 

خورده و گویا همچنان ادامه دارد.
دستور شخص وزیر ورزش هم همین بود 
که در زمان حضور سرپرست، کمترین 
تغییر و تحولات رخ بدهد و چیدمانی 
انجام نشود تا مسیر قبلی ادامه داشته 
باشد اما سرپرست فدراسیون از روز 
اول شروع به تغییر چیدمان کرد 
و با این کار به یکسری مسائل 

دامن زد. خیلی از صحبت ها را فعاً 
مطرح نمی کنم و همه چیز را به وزیر 

می سپارم.
در چنین شرایطی تصمیم تان چیست؟

تیم ملی ارث پدرم نبوده و به اسم 
من سند نخورده است. هیچ کسی 
نیامده که تا آخرین روز بماند، من 
هم از این قاعده مستثنی نیستم و این 
صندلی ها به کسی وفا نکرده است. اما 
اتفاقاتی که در این مدت افتاده عجیب 
است و به نظر عادی نمی آید. جالب 
است بدانید، سجاد مردانی را که همین 
چندوقت قبل به کادرفنی اضافه کردم، 
به خاطر مشکلی که داشت ۱۰روزی از من 
مرخصی گرفت و من هم با این موضوع 
موافقت کردم. اما زمانی که برگشت، 
همین کمیته فنی جدید اعام کردند، 
او به خاطر مجید افاکی استعفا داده و 
خیلی سریع هم برای او حکم بریده اند. 
اما باید بگویم سجاد مردانی را شما 
نیاورده اید که حالا با حرف شما برود. 
او بزرگ تر از این حرف هاست که شما 

راجع به او تصمیم بگیرید.
حرف آخر؟

همدلی ای که وجود داشت را خراب 
 . نکنید

مصاحبه

فائزه زمانی
خبر نگار

 6 مدال، دستاورد جودوکاران 
درکاپ آفریقا

تیم ملی جودوی ایران که با پنج ورزشکار در سه رده سنی نوجوانان، 
جوانان و بزرگسالان در کاپ آفریقا شرکت کرده بود، با کسب دو مدال 
طا، سه مدال نقره و یک برنز به کار خود پایان داد. در وزن منفی 
۸۱کیلوگرم که ۲۶جودوکار حضور داشتند، الیاس پرهیزگار در دور اول 
با قرعه استراحت مواجه شد و در اولین مبارزه خود جودوکار مصری 
را از پیش رو برداشت. وی در ادامه با شکست جودوکار باروسی راهی 

مرحله نیمه نهایی شد. 
ملی پوش کشورمان در دیدار نیمه نهایی با پیروزی قاطع مقابل 
نماینده رومانی جواز حضور در فینال را کسب کرد و در مبارزه نهایی 
هم مقابل حریف تاجیکستانی به پیروزی رسید و مدال طا و عنوان 

قهرمانی را کسب کرد.
در وزن منفی ۹۰کیلوگرم هم که ۲۳جودوکار حضور داشتند که 
امیرعباس چوپان بعد از استراحت در دور اول، نماینده انگلیس 
را شکست داد و در ادامه با غلبه بر حریف نیوزیلندی خود راهی 
نیمه نهایی شد. او در این مرحله مقابل جودوکار تونسی نتیجه را 
واگذار کرد و به دیدار رده بندی رفت. چوپان در رده بندی با برتری 
مقابل نماینده تاجیکستان بر سکوی سوم ایستاد و مدال برنز این 

وزن را از آن خود کرد. 
در وزن منفی ۱۰۰کیلوگرم هم ۱۴جودوکار به رقابت پرداختند که 
علیرضا نیک سرشت دستش به مدال نرسید اما قبل از این در رده 
جوانان به نقره رسیده بود. در وزن مثبت ۱۰۰کیلوگرم این مسابقات 
که با حضور ۱۱شرکت کننده برگزار شد، محمدپوریا بنائیان، جودوکار 
۱۷ساله ایران، پس از کسب مدال طای بخش جوانان در دو روز 
گذشته، در رقابت های بزرگسالان به فینال رسید اما در دیدار نهایی 
مقابل دیگر نماینده مصر نتیجه را واگذار کرد و به مدال نقره این 

رقابت ها دست یافت. 
تیم ملی جودوی ایران که در سه رده سنی نوجوانان، جوانان و 
بزرگسالان در مسابقات رنکینگ دار کاپ آفریقا شرکت کرد، در 
بخش نوجوانان توسط سبحان حکیمی به مدال نقره دست یافت. 
در مسابقات رده سنی جوانان هم تیم ملی ایران توسط علیرضا 
نیک سرشت در وزن منفی ۱۰۰کیلوگرم به مدال نقره رسید و در وزن 
مثبت ۱۰۰کیلوگرم محمدپوریا بنائیان عنوان قهرمانی و مدال طا را 

از آن خود کرد.



ورزش جهان4

فوتبال اروپا

چشم انداز نیمکت های بزرگ فوتبال اروپا 
بیش از هر زمان دیگری مبهم و پرچالش 
به نظر می رسد. جایی که همزمان با 
تثبیت برخی چهره  های سرشناس در 
عرصه ملی، ابرقدرت  های باشگاهی با 
کمبود گزینه های مطمئن روبه رو شده اند. 
تمدید قرارداد توماس توخل با تیم ملی 
انگلیس تا سال ۲۰۲۸، پیامی روشن 
داشت: او فعلاً قصد بازگشت به فوتبال 
باشگاهی را ندارد، حتی اگر پیشنهادهایی 

از منچستر یا مادرید روی میز باشد.
این تصمیم، بخشی از روندی تازه در 
فوتبال جهان است؛ روندی که در آن 
مربیان تراز اول، زودتر و برای مدت 
روی  ملی  تیم های  به  طولانی تری 
می آورند. کار در عرصه ملی به آنها فرصت 
بیشتری برای تحلیل، مشاهده و انتخاب 
می دهد؛ بدون فشارهای فشرده تقویم 
باشگاهی، محدودیت های مالی، قوانین 
پایدار اقتصادی یا دخالت های مدیریتی 
در نقل وانتقالات. هرچند دایره انتخاب 
به استعدادهای یک کشور محدود است، 
اما اختیار نهایی در انتخاب بازیکنان با 
خود سرمربی است؛ امتیازی که در فوتبال 
باشگاهی روزبه روز کمرنگ تر می شود.

 
یک ویترین بزرگ

در چنین فضایی، جام جهانی به ویترینی 

بی بدیل برای مربیان تبدیل شده است، 
افتخاری که ماندگارتر از قهرمانی های لیگ 
و جام های داخلی تلقی می شود. شاید به 
همین دلیل بود که یولیان ناگلزمن پس 
از یورو ۲۰۲۴ در تیم ملی آلمان ماندگار 
شد و حالا نیز کارلو آنچلوتی تصمیم 
گرفته هدایت تیم ملی برزیل را تا ۲۰۳۰ 
ادامه دهد. این تحولات، باشگاه هایی 
چون رئال مادرید و منچسترسیتی را با 
پرسش های جدی مواجه کرده است؛ 
بویژه اگر دوران طولانی پپ گواردیولا در 

سیتی به پایان برسد.
در سوی دیگر، برخی نام های بزرگ 
ملی  فرصت  انتظار  در  سال هاست 
هستند. زین الدین زیدان برای نشستن 
روی نیمکت تیم ملی فرانسه صبر کرده 
و با جدایی احتمالی دیدیه دشان پس از 
جام جهانی، بخت خود را نزدیک می بیند. 
در مقابل، یورگن کلوپ برخلاف انتظارها 
هدایت آلمان را نپذیرفت و ترجیح داد 
در ساختار مدیریتی ردبول فعالیت کند. 
حتی بازگشت نام هایی چون ژوزه مورینیو 
به برنابئو نیز بیش از آنکه قطعی باشد، در 

حد گمانه زنی باقی مانده است.
 

تغییر معادلات سنتی
بازار مربیان بیش از هر زمان دیگری 
سیال و غیرقابل پیش بینی شده است. 
تصمیم های ناگهانی، تغییر مسیرهای 
حرفه ای و حتی کوچ به لیگ هایی دور 
از مرکز توجه اروپا مانند انتخاب السد 
نشان  مانچینی،  روبرتو  توسط  قطر 
می  دهد معادلات سنتی دیگر کارایی 
سابق را ندارند. باشگاه ها نیز محتاط   تر 
شده اند؛ آنها مربیانی می خواهند که 

صرفاً بر تمرین و مسابقه تمرکز کنند و در 
حوزه نقل وانتقالات یا ساختار مدیریتی 
مطالبه گر نباشند. همین محدودسازی، 

دایره انتخاب را تنگ تر کرده است.
از سوی دیگر، موفقیت یک مربی همیشه 
به توانایی فردی او خلاصه نمی شود. 
تجربه باشگاه هایی چون برنتفورد و برایتون 
نشان داده ساختار مدیریتی، تحلیل داده 
و نظام استعدادیابی می تواند نقشی برابر 
یا حتی پررنگ تر از سرمربی ایفا کند. 
در چنین شرایطی، انتقال یک مربی از 
محیطی باثبات به باشگاهی پرتنش، لزوماً 

تضمین کننده تکرار موفقیت نیست.
 

جانشینان گواردیولا و کلوپ؟
نسلی که پس از گواردیولا، کلوپ و آنچلوتی 
باید سکان هدایت فوتبال اروپا را در دست 
بگیرد، هنوز چهره ای تثبیت شده و فراگیر 
معرفی نکرده است. برخی مانند میکل 
آرتتا یا ونسان کمپانی در مسیر تثبیت 
جایگاه خود هستند، اما فشار رسانه ای 
و انتظارات فزاینده، عمر موفقیت را کوتاه 
می کند. در این میان، پرسش اساسی 
باقی می ماند: آیا فوتبال ملی دوباره به 
قله جذابیت مربیان بدل شده است، یا 
باشگاه ها باید در تعریف نقش سرمربی و 

ساختار قدرت تجدیدنظر کنند؟
فعلاً فدراسیون فوتبال انگلیس از این 
تردیدها دور است. توخل صراحتاً اعلام 
کرده شاید روزی به فوتبال باشگاهی 
بازگردد، اما »نه در دو سال و نیم آینده«. 
همین جمله، برای بسیاری از غول های 
اروپا زنگ هشداری جدی است؛ هشداری 
و  روز محدودتر  هر  که  بازاری  درباره 

می شود. پیچیده تر 

تغییر نقش ساکا، 
جایگاه ابرچی ازه 
را نیز دستخوش 
تحول کرد. او که 

در ابتدا گزینه 
اصلی بازی در 

نقش شماره ۱۰ 
به نظر می رسید 

یک خط عقب تر 
رفت و با دو پاس 

گل از عمق، 
کیفیت بالای خود 

را یادآوری کرد

وقتی کمبود تبدیل به فرصت شد

چرخش تاکتیکی آرتتا
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مورینیو: پادشاه زخمی خطرناک است 
 در میان حواشی مربوط به بازگشت ژوزه مورینیو 
به رئال مادرید، آقای خاص بنفیکا را آماده جدال 
با »پادشاه اروپا« می کند. در جریان دیدار رفت 
پلی آف مرحله حذفی لیگ قهرمانان اروپا، بنفیکا 
از ساعت ۲۳:۳۰ امروز در لیسبون میزبان رئال 
مادرید خواهد بود. پس از پیروزی تاریخی بنفیکا 
مقابل رئال مادرید در آخرین هفته از فاز لیگ، 
ژوزه مورینیو می داند که قرار است تیمش را مقابل 
یک نسخه متفاوت از پرافتخارترین تیم اروپا به 
میدان بفرستد. سرمربی بنفیکا در مصاحبه جدید 
خودش در مورد این جدال گفت: »رئال مادرید؟ 
می دانیم که با پادشاه لیگ قهرمانان اروپا چه کار 
کردیم. آنها زخمی هستند و یک پادشاه زخمی 
بسیار خطرناک است. آنها پادشاه هستند و وقتی 
از این کلمه استفاده می کنیم، فقط به تاریخ اشاره 
نمی کنیم. قرار است مقابل یکی از مدعیان اصلی 

فتح لیگ قهرمانان اروپا قرار بگیریم.«

داور دربی ایتالیا به قتل تهدید شد
 پیروزی ۳ بر ۲ اینتر مقابل یوونتوس اگرچه از نظر 
فنی یکی از جذاب ترین دربی های ایتالیا بود، اما 
بیشتر از هر چیز تحت الشعاع اخراج بحث برانگیز 
پیر کالولو قرار گرفت؛ تصمیمی که موجی از 
اعتراض ها را به دنبال داشت. در ادامه، جانلوکا 
روکی، رئیس کمیته داوران، رسماً اشتباه داوری را 
پذیرفت و عملکرد فدریکو لاپنا را نادرست دانست. 
طبق گزارش کالچو فینانزا به نقل از کوریره دلاسرا، 
این داور پس از دریافت پیام های تهدیدآمیز علیه 
خود و خانواده اش به پلیس شکایت کرده است. 
تهدیدهایی که از الفاظ خشونت آمیز تا هشدارهای 
مستقیم جانی را شامل می شود، شرایط روحی 
سختی برای او ایجاد کرده و حتی توصیه شده 
مدتی در خانه بماند. این اتفاق یادآور ماجرای 
قدیمی دیدار دو تیم و فشارها علیه دنیله اورساتو 
پس از تصمیم جنجالی درباره میرالم پیانیچ است؛ 
موضوعی که دوباره امنیت داوران را به چالشی جدی 

تبدیل کرده است.

وینیسیوس رکورد نیمار را شکست
 در فهرست بهترین گلزنان تاریخ لالیگا وینیسیوس 
جونیور حالا بالاتر از نیمار قرار دارد. در جریان 
پیروزی رئال مادرید مقابل رئال سوسیداد، 
وینیسیوس جونیور موفق شد ۲ گل از ۴ گل تیمش 
را وارد دروازه حریف کند. وینیسیوس با احتساب 
این دو گل، حالا توانسته به رکورد 69 گل لالیگایی 
برسد، این یعنی یک گل بیشتر از ستاره برزیلی 
سابق شاغل در این لیگ یعنی نیمار. نیمار در دوران 
حضورش در لالیگا با پیراهن بارسلونا، طی 1۲۳ بازی 
لالیگایی موفق به زدن 6۸ گل و ثبت ۴9 پاس گل 
شد. آمار وینیسیوس تا کنون 69 گل و ۴6 پاس گل 

در ۲۲9 بازی است.

انتقاد تند اوبلاک پس از تحقیر اتلتیکو

تقابل اتلتیکومادرید و رایووایکانو از هفته بیست 
و چهارم لالیگا با شکست ۳-۰ تیم سیمئونه به 
اتمام رسید. این نتیجه در حالی رقم خورد که 
روخی بلانکو چند روز قبل، بارسلونا را با چهار 
گل در هم کوبیده بود اما امشب به یک شکست 
عجیب و غیرمنتظره تن داد. پس از پایان بازی، 
یان اوبلاک مصاحبه ای جنجالی انجام داد و به 
طور غیرمستقیم، از تاکتیک های دیگو سیمئونه 
انتقاد کرد. این سنگربان اهل اسلوونی در حالی 
که بسیار خشمگین به نظر می رسید، به میکروفن 
ال چیرینگیتو گفت: »لیگ را از دست داده ایم و 
دیگر شانسی نداریم. نمی توانیم و نباید به این  
سبک بازی ادامه دهیم. امروز کاملاً سزاوار شکست 
بودیم.« با این حال، سیمئونه با صحبت های 
دروازه بانش موافق نبود و در واکنش  به اظهارات او 
گفت: »با حرف های اوبلاک موافق نیستم. بازیکنان 
تمام تلاش خود را کردند.« اتلتیکومادرید هم اکنون 
با ۴5 امتیاز، در رتبه چهارم جدول لالیگا ایستاده و 
اختلافش با رئال مادرید صدرنشین به 15 امتیاز 

افزایش یافته است! 

 
پدیده برزیلی در راه دورتموند 

 کائوآ پراتس، مدافع چپ کروزیرو در آستانه انتقال 
به غول آلمانی دورتموند، قرار دارد. طبق گزارش 
ESPN، این مدافع طی ساعات آینده تست های 
پزشکی را انجام خواهد داد و قراردادی تا سال 
۲۰۳1 امضا می کند. این نقل و انتقال با مبلغ 1۲ 
میلیون یورو شامل پاداش ها، نهایی شده است. 
با این حال این پدیده برزیلی طبق قوانین فیفا 
تا زمان رسیدن به سن قانونی در ماه اوت، در تیم 
»روباه ها« )کروزیرو( باقی خواهد ماند. این جوان 
1۷ ساله بموقع به کروزیرو باز خواهد گشت تا در 
مرحله نیمه نهایی مسابقات قهرمانی مینیرو مقابل 
پوسوآلگره بازی کند. کائوآ پراتس 1۷ بازی برای تیم 
اصلی کروزیرو انجام داده است؛ او نخستین بار در 
مه ۲۰۲5 توسط لئوناردو ژاردیم سرمربی پرتغالی، به 

میدان فرستاده شد.

معمای جدید رئال مادرید و منچستریونایتد در بازار مربیان

کوچ نخبگان به تیم های ملی

رقیب سنتی، چالش بزرگ قهرمان بحران زده 

 شب فرانسوی اروپا

درست مانند فصل گذشته، پاری سن ژرمن 
نتوانست صعود به مرحله حذفی لیگ 
قهرمانان اروپا را به طور مستقیم تجربه کند 
و در مرحله پلی آف، باید به مصاف یکی از 
تیم های هموطن خود برود. پیروزی پرگل و 
قاطع فصل گذشته مقابل برست، شروعی 
برای مسیر قهرمانی تاریخی پاری سن ژرمن 
لوییز انریکه بود اما آیا امسال و تقابل با 
موناکو در پلی آف نیز آغازی برای تکرار 
تاریخ خواهد بود؟ پاریسی ها در شرایطی 
نامساعد پا به این بازی بزرگ می گذارند 
که در یک دهه اخیر همواره یکی از 
حساس ترین بازی های فصل در لیگ 
فرانسه بوده است. شکست مقابل رن 
صدر جدول را از این تیم گرفت و پس از 
اینکه لوییز انریکه در نشست خبری خود 

پاسخ صحبت های عثمان دمبله را داد، 
رسانه ها به شکل ویژه ای روی شرایط اردوی 

پاریسی ها زوم کرده اند.
  پاری سن ژرمن در 1۰ بازی سال ۲۰۲6 سه 
شکست از جمله باخت مقابل اسپورتینگ 
در لیگ قهرمانان و شکست برابر پاریس 
اف سی در جام حذفی را تجربه کرده و شاید 
درخشش دوباره در لیگ قهرمانان اروپا، 
رستاخیز تیم انریکه باشد. پاری سن ژرمن 
که در بین ۳6 تیم لیگ قهرمانان رده 
یازدهم را کسب کرد، در 1۰ بازی اخیر خارج 
از خانه خود در این رقابت ها ۷ برد را کسب 
کرده و با آماری مثبت پا به ورزشگاه لویی 
دوم می گذارد؛ با این حال آنها در شش سفر 
اخیر خود به این ورزشگاه، تنها یک برد را 
کسب کرده اند و آخرین بازی آنها مقابل 
موناکو نیز در ماه نوامبر با برتری یک بر 
صفر موناکو همراه بود. فابیان روییز در خط 
میانی، جدی ترین غایب پاری سن ژرمن 
در این بازی خواهد بود.  موناکو اما پس 

از اینکه در سه بازی ابتدایی خود در لیگ 
قهرمانان اروپا نتوانست بردی به دست 
بیاورد، در نهایت با کسب دو برد متوالی 
و البته یک تساوی بموقع در هفته پایانی 
برابر یوونتوس، جواز حضور در پلی آف را 
کسب کرد. موناکو برای ششمین بار در 
11 فصل اخیر توانسته به مرحله حذفی 
یا پلی آف لیگ قهرمانان اروپا برسد اما 
آنها در هر 5 بازی اخیر که به صورت رفت 
و برگشت برگزار شده، بازنده بوده اند؛ از 
جمله شکست فصل گذشته در همین 
مرحله مقابل بنفیکا. از زمانی که سباستین 
پوکونیولی ۳۸ ساله و بلژیکی پس از دوران 
نسبتاً خوب روی نیمکت یونیون سن ژیلوا 
به عنوان سرمربی موناکو انتخاب شده، 
این تیم عملکرد سینوسی 9 برد، 6 تساوی 
و 9 شکست را ثبت کرده و این دو بازی 
مقابل پاری سن ژرمن، آزمونی بزرگ برای 
او خواهد بود. موناکو در ۸ بازی قبلی 
تنها دو برد کسب کرده که یکی از آنها در 
ابتدای هفته مقابل نانت رقم خورد. موناکو 
در بازی امشب مصدومان زیادی از جمله 
هرادسکی، مینامینو، سالیسو، اوتارا، اریک 

دایر و پل پوگبا دارد.

کمتر از یک ماه قبل بود که بنفیکا در 
یکی از عجیب ترین بازی های تاریخ 
لیگ قهرمانان اروپا، رئال پرستاره را در 
ورزشگاه دالوژ تسلیم کرد. با گل لحظه 
آخری آناتولی تروبین دروازه بان بنفیکا، 
تیم مورینیو به شکلی معجزه آسا در رده 
بیست و چهارم قرار گرفت و راهی مرحله 
پلی آف شد و علاوه بر این، جلوی صعود 
مستقیم پادشاه لیگ قهرمانان اروپا به 
مرحله حذفی را هم گرفت؛ پادشاهی 
که تصور می کرد بنفیکا در اروپا، حریف 
سرسختی برایشان نخواهد بود اما حالا 
برای اینکه به مرحله حذفی بازگردد، بار 
دیگر باید از سد بنفیکای مورینیو عبور 
کند و امشب، قسمت دوم تقابل های 
آقای خاص و آربلوا بار دیگر در لیسبون 

برگزار خواهد شد. بنفیکا پس از صعود 
معجزه آسا به این مرحله و حفظ رویای 
اروپایی، در پنج بازی اخیر رکورد چهار 
برد و یک تساوی را کسب کرده و در فرمی 
ایده آل قرار دارد؛ به ویژه با پیروزی ۲-1 در 
بازی سخت خارج از خانه ابتدای هفته 
مقابل سانتاکلارا. پنج بازی اخیر بنفیکا 
در لیگ قهرمانان اروپا، با برد همراه بوده 
و آمار 1۰ گل زده و 1۲ گل خورده نشان 
می دهد که برخلاف تصور عمومی از 
تیم های مورینیو، با یک تیم جذاب روبرو 
هستیم که انگیزه زیادی برای خلق یک 
شگفتی بزرگ دیگر مقابل قهرمان 15 
دوره اروپا دارد. ساموئل سوارس به 
همراه فدریک آرشنس بازیکن کلیدی 
خط میانی بنفیکا، غایبان بزرگ مورینیو 

در این بازی هستند.
هرچند که اوضاع در لالیگا برای آلوارو 
آربلوا از زمان جانشینی آلونسو مطلوب 
بوده است، اما هواداران رئال همچنان با 

توجه به حذف از کوپا دل ری و شکست 
مقابل بنفیکا در آخرین بازی لیگ 
قهرمانان اروپا نسبت به او تردید دارند 
و شاید این دو بازی، یک آزمون جدی 
برای او باشد تا خود را به مدیران باشگاه 
و هواداران برای قرارداد دائمی در انتهای 
فصل ثابت کند؛ به ویژه در شرایطی 
که برخی رسانه ها، خبر از علاقه پرز به 
همکاری دوباره با مورینیو می دهند. 
مردان آربلوا که در مرحله لیگ 1۲ گل 
دریافت کرده  اند، به خوبی می دانند که 
نباید در یک فصل دو بار در لیسبون 
طعم شکست را بچشند وگرنه با تندترین 
انتقادات ممکن از سوی رسانه ها و 
هواداران مواجه خواهند شد. هو شدن 
رئالی ها در برنابئو پس از شکست قبلی 
برابر بنفیکا، به معنای هشداری از سوی 
هواداران به کهکشانی ها بود و این بار، 
بازی داستان متفاوتی خواهد داشت و 
آربلوا تأکید کرده که به هیچ عنوان دوست 
ندارد تاریخ تکرار شود. رودریگو و آسنسیو 
به دلیل کارت قرمز در بازی قبلی محروم 
هستند و بلینگام و میلیتائو نیز مصدومان 

بزرگ رئال در این بازی خواهند بود.

رئالی ها این بار مورینیو را دست کم نمی گیرند

جدال برای نیمکت کهکشانی

پیش بازیپیش بازی

پیروزی قاطع ۴ بر صفر آرسنال برابر ویگان در 
دور چهارم جام حذفی انگلیس، تنها یک صعود 
ساده نبود. این مسابقه می تواند نشانه ای از ورود 
تیم میکل آرتتا به مرحله ای تازه در تکامل ساختار 
تهاجمی اش باشد، جایی که بوکایو ساکا نه در 

کناره ها، بلکه در قلب زمین نقش آفرینی کرد.
آرتتا برای سومین  بار در این فصل مجبور شد 
به  صورت ناگهانی ترکیب اصلی خود را تغییر 
دهد. مصدومیت چند مهره کلیدی از جمله 
کای هاورتس، مارتین اودگارد و میکل مرینو، 
دست سرمربی اسپانیایی را برای آزمودن یک 
ایده تازه باز گذاشت: انتقال بوکایو ساکا از وینگر 
راست به نقشی مرکزی تر. تصمیمی که در نگاه 
اول غافلگیرکننده بود، اما در عمل ریشه در 

گذشته داشت.
ساکا هرچند امروز به عنوان یکی از بهترین 

وینگرهای راست اروپا شناخته می شود، اما 
در سال های ابتدایی حضور آرتتا روی نیمکت 
آرسنال، تجربه بازی در میانه میدان را هم داشته 
است. او در این دیدار ۴5 دقیقه فرصت یافت 
تا بار دیگر چندوجهی بودن خود را به نمایش 
بگذارد؛ گاهی عقب می آمد تا در فاز اول ساخت 
بازی مشارکت کند و گاهی با جابه جایی های 
هوشمندانه با نونی مادوئکه، ساختار دفاعی 

حریف را به هم می ریخت.
نکته قابل توجه، حضور ساکا در عمق و نزدیک تر 
شدن او به دروازه بود. آرتتا پس از بازی تأکید کرد 
که بازی در مرکز زمین، تشخیص موقعیت ساکا را 
برای مدافعان دشوارتر می کند و امکان تعویض 
پست با بازیکنان کناری را افزایش می دهد. 
نمونه بارز این تغییر، روی گل سوم آرسنال 
شکل گرفت؛ جایی که ساکا به جای چسبیدن 
به خط طولی، با حرکت به فضای خالی در 
یک سوم نهایی زمین، توپ را به مقابل دروازه 
فرستاد و مدافع ویگان ناخواسته آن را وارد 

دروازه خودی کرد.

حتی پس از ثبت گل چهارم در دقیقه ۲۷، ساکا 
در نقش جدیدش همچنان فعال و تأثیرگذار 
باقی ماند. او در نبردهای فیزیکی مشارکت کرد، 
پاس های کلیدی داد و حتی روی یک توپ بلند 
از ویلیام سالیبا، با ضربه سر زمینه ساز موقعیت 
شد. هرچند در برخی صحنه ها هماهنگی کامل 
با هم تیمی ها دیده نمی شد و مسیر پاس به او 
بسته می ماند، اما این موضوع طبیعی به نظر 
می رسد؛ چرا که هافبک های تخصصی تیم 
سال هاست در این فضاها بازی کرده اند و درک 

متقابل بیشتری دارند.
تغییر نقش ساکا، جایگاه ابرچی ازه را نیز 
دستخوش تحول کرد. او که در ابتدا گزینه اصلی 
بازی در نقش شماره 1۰ به نظر می رسید، یک خط 
عقب تر رفت و با دو پاس گل از عمق، کیفیت 
بالای خود را یادآوری کرد. آرتتا از ریسک پذیری 
و تمایل او به شوتزنی تمجید کرد و این ویژگی ها 

را برای بازیکنان خلاق حیاتی دانست.
انسجام سریع آرسنال با وجود این تغییرات 
ناگهانی، حتی خود آرتتا را نیز غافلگیر کرد. 

گزارش یک

خ حسابی فر
خبرنگار

  سرمربی: 
پوکونیولی 

کوهن
وندرسون

تزه
کرر

هنریکه
زکریا

کولیبالی
فاتی

گولووین
آدینگرا 
بالوگان 

  سرمربی: 
انریکه

سافونوف
حکیمی
مارکینیوش
پاچو
مندس
زئیر امری
ویتینیا
نوس
دوئه
دمبله 
کواراتسخلیا 

23:30
موناکو - پاری سن ژرمن

  سرمربی: 
مورینیو 

تروبین
ددیچ

آرائوخو
اوتامندی

داهل
باریرو

بارانچئا
پرستیانی

سوداکوف
شیلدروپ 
پاولیدیس

  سرمربی: 
آربلوا

کورتوا
کارراس
هاوسن
رودیگر
آرنولد
کاماوینگا
شوامنی
والورده
وینیسیوس

گولر 
امباپه

23:30
بنفیکا - رئال مادرید

هرچند ویگان درگیر نبرد سقوط در لیگ یک 
است، اما تغییر چند پست کلیدی می توانست به 
بی نظمی منجر شود؛ اتفاقی که رخ نداد. اکنون و 
در آستانه دیدارهای مهم برابر وولوز و تاتنهام، این 
انعطاف پذیری می تواند برگ برنده توپچی ها باشد.

با بازگشت احتمالی مارتین زوبیمندی و دکلان 
رایس به ترکیب اصلی، شاید نقش مرکزی ساکا 

به طور دائمی تثبیت نشود، اما آرتتا صراحتاً اعلام 
کرده که این گزینه را برای آینده حفظ خواهد کرد. 
در شرایطی که مادوئکه نیز با سه گل و یک پاس گل 
در پنج بازی اخیر به فرم مطلوب رسیده، استفاده 
متنوع تر از توانایی های ساکا می تواند همان سلاح 
مضاعفی باشد که آرسنال برای عبور از خط پایان 

رقابت های این فصل به آن نیاز دارد.

نکته روز

در این میان، 
پرسش 

اساسی باقی 
می ماند: آیا 
فوتبال ملی 

دوباره به قله 
جذابیت مربیان 
بدل شده است، 
یا باشگاه ها باید 
در تعریف نقش 

سرمربی و 
ساختار قدرت 

تجدیدنظر 
کنند؟
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کارنامه مربیگری مهدی تارتار در سال های 
اخیر به گونه ای پیش رفته که او را در زمره 
مربیان باثبات و نتیجه گرای فوتبال ایران 
قرار داده است؛ مربی ای که با تکیه بر تجربه 
طولانی در لیگ برتر و شناخت دقیق از فضای 
رقابت، اکنون با گل گهر سیرجان در آستانه 
ثبت یکی از درخشان ترین فصل های تاریخ 
این باشگاه ایستاده است. تارتار که سال ها در 
تیم های مختلف لیگ برتری کار کرده، همواره 
به نظم تاکتیکی، انسجام دفاعی و استفاده 
حداکثری از ظرفیت های موجود شهرت داشته 
و همین ویژگی ها باعث شده تیم هایش 

معمولاً فراتر از پیش بینی ها ظاهر شوند.
در فصل جاری لیگ برتر فوتبال ایران، او 
با هدایت گل گهر توانسته تیمی بسازد که 
نه تنها در قامت یک مدعی ظاهر شده، بلکه 
با عبور از رقبای سنتی و پرهزینه تر، نگاه ها را 
به خود جلب کند. پیروزی برابر پرسپولیس 
و همچنین عبور از سد استقلال در همین 
فصل، نشان داد که تیم تارتار دیگر صرفاً یک 
پدیده مقطعی نیست، بلکه توان رقابت با 
قدرت های تثبیت شده فوتبال ایران را دارد. 
این دستاورد زمانی برجسته تر می شود که 
بدانیم گل گهر در سال های گذشته هرگز به 
قهرمانی لیگ یا حتی سهمیه آسیایی نرسیده 

و بهترین رتبه اش چهارمی بوده است.

تارتار فصل گذشته نیز با کسب رتبه پنجم و 
۴۷ امتیاز عملکرد قابل قبولی داشت، اما در 
فصل جاری تیمش با سرعتی بیشتر امتیاز 
جمع کرده و در فاصله چند هفته تا پایان، 
بخش عمده ای از امتیازات فصل قبل را 
به دست آورده است. این روند نشان می دهد 
که او نه تنها توان تثبیت تیم در سطح بالای 
جدول را دارد، بلکه می تواند رکوردهای 
باشگاهی را هم جابه جا کند. اگر گل گهر 
بتواند در هفته های باقی مانده حداقل 
امتیازات لازم را کسب کند، بهترین فصل 
تاریخ خود را تجربه خواهد کرد؛ رکوردی که 
پیش تر در دوران امیر قلعه نویی به عنوان 

موفق ترین مقطع باشگاه ثبت شده بود.
تیم های تارتار معمولاً با ساختار دفاعی 
منظم، انتقال سریع به حمله و استفاده از 
بازی مستقیم شناخته می شوند. او کمتر 
به فوتبال نمایشی و پرریسک گرایش دارد 
و بیشتر به کسب نتیجه و ثبات امتیازی 
توجه می کند. همین رویکرد باعث شده در 
تیم هایی با بودجه محدودتر نیز عملکردی 
قابل دفاع ارائه دهد و بازیکنان متوسط را 
به عناصر کارآمد در چهارچوب تاکتیکی خود 
تبدیل کند. در گل گهر نیز این الگو دیده 
می شود؛ تیمی که با اتکا به انسجام جمعی و 
نه ستاره های پرشمار، توانسته صدر جدول را 
تجربه کند و بالاتر از تیم هایی چون سپاهان 

و تراکتور قرار گیرد.
در کنار لیگ، تارتار در جام حذفی نیز به 
دنبال شکستن یک طلسم تاریخی است. 
گل گهر چند بار تا نیمه نهایی پیش رفته 
اما هرگز فینالیست نشده است. اکنون با 
حذف برخی مدعیان و فراهم شدن مسیر 

دیگر خبری از ناکامی و درجا زدن نیست

مانور قدرت تارتار در جمع مدعیان
گزارش یک

محسن ذاکری
خبر‌نگار

‌شماره‌8052 ‌‌28بهمن‌‌1404 سه‌شنبه‌‌‌

هفته  بیست  و دوم
جمعه 1 اسفند

18:45  ........................... چادرملو - گل گهر
فجر سپاسی - شمس آذر ...................  18:45
پرسپولیس - خیبر خرم آباد ................ 18:45
19:00 ............................ آلومینیوم - پیکان 

شنبه 2 اسفند
فولاد - ذوب آهن .............................. 19:00

یکشنبه 3 اسفند
18:30 ................... مس رفسنجان - استقلال
18:45 ............................. ملوان - تراکتور 

دوشنبه 4 اسفند
18:45 .............. سپاهان - استقلال خوزستان 

هفته  بیست  و سوم
پنجشنبه 7 اسفند

تراکتور - گل گهر...............................19:15
جمعه 8 اسفند

خیبر خرم آباد - چادرملو...................... 19:00
شمس آذر - فولاد.............................. 19:00
19:00 ............................... پیکان - سپاهان
19:00 ....................... استقلال - فجر سپاسی

شنبه 9 اسفند
18:45 ................. مس رفسنجان - آلومینیوم
19:00 ....................... ذوب آهن - پرسپولیس
19:00 ................... استقلال خوزستان - ملوان

لیگ برتر

لیگ  آزادگان

‌با‌تکیه‌ تارتار
بر‌تجربه‌و‌

مدیریت‌درست‌
منابع،‌می‌تواند‌
تیمی‌منظم‌
و‌رقابت‌پذیر‌
بسازد.‌فصل‌
جاری‌برای‌
او‌فرصتی‌

طلایی‌است‌تا‌
سال‌ها‌تجربه‌
را‌به‌نقطه‌اوج‌

برساند

گهر
گل‌

گاه‌
باش

س:
عک

حامد حسینی/ در روزهایی که بسیاری 
از تیم های لیگ برتر فوتبال ایران زیر 
فشار مشکلات مالی و مدیریتی نفس 
می کشند، روایت استقلال خوزستان 
بیش از هر چیز یادآور پایداری است. 
میودراگ  ناگهانی  از جدایی  پس 
بوژوویچ، هدایت آبی های اهوازی به 
امیر خلیفه اصل سپرده شد؛ انتخابی 
که در ابتدا بیشتر به تصمیمی موقت 
شباهت داشت تا آغاز یک پروژه 
جدی. با این حال، پایان فصل گذشته 
نشان داد که این مربی بومی توانسته 
مأموریت بقا را با موفقیت پشت سر 
بگذارد و تیمش را با ۳۱ امتیاز در رتبه ای 

قابل قبول نگه دارد.
شروع فصل جدید برای استقلال 
خوزستان با بدبینی گسترده همراه 
بود. جدایی بازیکنان به دلیل مشکلات 
مالی، کمبود امکانات تمرینی و حتی 
تأمین هزینه سفرها،  دشواری در 
شرایطی ایجاد کرد که کمتر کسی 
امیدی به بقا داشت. اما خلیفه اصل 
با تکیه بر نیروی جوانان بومی و ایجاد 
همدلی در رختکن، تیمی ساخت که 
بیش از آنکه متکی به نام ها باشد، 
به انگیزه و نظم اتکا دارد. او با حفظ 
رابطه ای صمیمی با شاگردانش و دادن 
آزادی عمل تاکتیکی در چهارچوبی 
مشخص، توانسته روحیه تیم را به کلی 
تغییر دهد تا آبی های جنوب از منطقه 

بگیرند. فاصله  خطر 

پیروزی مهم برابر فجرسپاسی در هفته 
بیست ویکم، استقلال خوزستان را 
به ۲۵ امتیاز رساند و جایگاهش را در 
میانه جدول تثبیت کرد؛ موقعیتی 
که فاصله ای امن از منطقه سقوط 
ایجاد کرده و در عین حال تیم را 
در نزدیکی نیمه بالای جدول نگه 
داشته است. این نتایج در شرایطی 
به دست آمده که بازیکنان تنها نیمی 
از قراردادهای خود را دریافت کرده اند 
و آینده مالکیتی باشگاه نیز در هاله ای 

از ابهام قرار دارد.
ی  ها ستاورد د ین  مهم تر ز  ا یکی 
خلیفه اصل، جسارت در جوانگرایی 
ن  یکنا ز با ز  ا ه  د ستفا ا  . ست ا
به  دادن  میدان  و  کم سن وسال 
استعدادهای محلی، نه تنها هزینه ها را 
کاهش داده بلکه شالوده ای برای آینده 
فوتبال استان خوزستان فراهم کرده 
است. این نسل تازه، با اعتماد مربی 
خود، توانسته در میدان پاسخ مثبتی 
شکل گیری  از  نشانه هایی  و  بدهد 

هویتی تازه در تیم را نمایان کند.
با وجود این، مسیر پیش رو آسان 
نیست. دیدارهای دشوار با تیم هایی 
چون سپاهان و دیگر مدعیان، آزمونی 
جدی برای آبی های اهوازی خواهد 
اگرچه  خوزستان  استقلال  بود. 
هنوز خطر سقوط را کاملاً پشت سر 
نگذاشته، اما با تداوم همدلی و حفظ 
انگیزه می تواند فصل را با موفقیتی 
فراتر از پیش بینی ها به پایان برساند؛ 
موفقیتی که بیش از هر چیز حاصل 
ایمان به جوانان و ایستادگی در دل 

. ست ها تنگنا

تغییرات مثبت سرمربی جوان به کمک استقلال خوزستان آمد

موفقیت خلیفه اصل در نوار جنوبی

مرتضی طهوری / در دومین فصل 
حضور خیبر خرم آباد در سطح اول 
نظر  زیر  که  تیمی  ایران،  فوتبال 
مهدی رحمتی شکل گرفته، مسیری 
پرنوسان اما قابل توجه را طی کرده 
است؛ مسیری که از درخشش های 
خیره کننده نیم فصل نخست آغاز شد 
و به چالش های جدی در نیم فصل دوم 
رسید، اما در نهایت با شکستن طلسم 
ناکامی ها بار دیگر امید را به اردوی 

بازگرداند. لرتباران 
خیبر در نیم فصل نخست با ارائه 
فوتبال تهاجمی و جسورانه، نه تنها 
خود را به عنوان تیمی شایسته در 
جدول مطرح کرد، بلکه با نتایج بزرگ 
مقابل مدعیان، نگاه ها را به سوی 
خود کشاند. پیروزی برابر پرسپولیس و 
تراکتور، متوقف کردن استقلال در لیگ 
و شکست سپاهان در جام حذفی، از 
خیبر چهره ای »غول کش« ساخت؛ 
تیمی که از ۱۵ بازی نیم فصل نخست 
۲۱ امتیاز گرفت و در جمع هشت تیم 

بالای جدول قرار گرفت.
با این حال، زمستان برای شاگردان 
رحمتی فصل آرامی نبود. برخلاف 
انتظار، بازار نقل وانتقالات به جای 
تقویت، به تضعیف تیم انجامید و 
جدایی چند مهره کلیدی، انسجام 
ترکیب را تحت تأثیر قرار داد. نتیجه 
آن شد که نیم فصل دوم با لغزش های 
پیاپی آغاز شود؛ از شکست مقابل مس 

رفسنجان پس از برتری اولیه گرفته تا 
از دست رفتن برد در واپسین دقایق 

برابر آلومینیوم و ناکامی در حفظ 
نتیجه مقابل فولاد. حتی دیدار با 

فجرسپاسی نیز به جای تثبیت 
دوره  طولانی شدن  بر  روند، 

بدون پیروزی افزود. شکست 
برابر سپاهان در اصفهان نیز 
این بحران را عمیق تر کرد و 
شمار بازی های بدون برد به 

7 بازی رسید.
اما فوتبال، عرصه لحظه هاست؛ 

لحظه ای که سرانجام در دیدار برابر 
از راه رسید. گل دقیقه های  ملوان 
پایانی عارف قزل، مهاجم ۲۳ ساله ای 
که پیش تر در پیراهن آریو اسلامشهر 
طلسم  نه تنها  بود،  شده  دیده 
نبردن های خیبر را شکست، بلکه 
نخستین گل لیگ برتری او را نیز رقم 

زد؛ گلی که ارزشش فراتر از سه امتیاز 
بود و روح تازه ای در کالبد تیم دمید. 
قزل که پیش تر در جدال با استقلال 
خوزستان نیز نقش آفرین شده بود، 
این  بار خود به قهرمان لحظه بدل 

. شد
اکنون خیبر با ۲۶ امتیاز در رتبه نهم 
ایستاده است؛ جایگاهی که شاید 
فاصله ای با رؤیای نیم فصل نخست 
داشته باشد، اما نشانه ای از پایداری 
تیمی جوان و جاه طلب است. داستان 
این فصل خیبر، روایت تیمی است که 
میان افت و خیزها، هنوز به آینده ای 
روشن چشم دوخته و می کوشد بار 
دیگر نگاه ها را به سوی خرم آباد خیره 

. کند

پروژه جاه طلبی در خیبر ادامه دارد

رحمتی می خواهد مدعی شود

سوژهذره بین

ج شود الغرافه هم می خواهد از بحران خار
مصاف با 7 تایی ها

تراکتور بعد از چند نمایش خوب در لیگ نخبگان آسیا 
در هفته هفتم در رویارویی با السد، نمایش خوبی 
نداشت و در بازی که به اصطلاح میزبان بود، با دو گل 
بازنده بازی با السد در هفته هفتم لیگ نخبگان آسیا 
شد. تراکتور با این باخت با 14 امتیاز از 7 بازی و هم 
امتیاز با تیم رده دوم یعنی الاهلی عربستان و تیم رده 
چهارم جدول یعنی الوحده امارات، در رده سوم جدول 
قرار دارد و برای دور نشدن از صدر جدول باید در هفته 
هشتم رقابت ها به فکر برد در رویارویی با الغرافه 
باشد. تراکتور در حالی مقابل السد بازنده شد که این 
تیم بازی های اخیر خود را با باخت سپری کرده بود و 

تراکتور این تیم را از بحران خارج کرد.
از طرف دیگر الغرافه قطر هم وضعیتی شبیه السد 
دارد، این تیم همه بازی های چند هفته اخیر خود در 
لیگ قطر و لیگ نخبگان را باخته و فقط بازی آخر این 
تیم مقابل الخریطیات در لیگ امیرکاپ قطر با برد به 
پایان رسیده است. الغرافه هم با 6 امتیاز از 7 بازی در 
رده دهم جدول است و برای صعود در جدول رده بندی 
مقابل تراکتور صف آرایی خواهد کرد. البته این تیم در 
بازی هفته هفتم رقابت ها مقابل الاتحاد قرار گرفت و 
7 بار دروازه این تیم باز شد تا بازنده مطلق از زمین 
خارج شود. این بازی به طور حتم حساسیت دیگری 
هم دارد، چرا که در چند روز اخیر شاهد حواشی در 
تراکتور بودیم و این حواشی احتمالاً تغییراتی در ترکیب 

قرمزپوشان تراکتور ایجاد کند.

سلام دوباره فولاد به بحران در روزهای آرام
گرشاسبی نیامده می رود؟

تحولات مدیریتی و فنی در باشگاه فولاد 
خوزستان در هفته های اخیر، تصویری 
دوگانه از امید و نگرانی را پیش روی 
هواداران قرار داده است. کنار رفتن 
یحیی گل محمدی و سپردن هدایت تیم 

به حمید مطهری، در ابتدا تصمیمی 
پرریسک به نظر می رسید؛ اما نتایج 
میدانی نشان داد این تغییر می تواند 
شوکی مثبت برای تیم باشد. فولاد با 
هدایت مطهری، پیروزی های مهمی مقابل 
گل گهر و پرسپولیس به دست آورد و از 
منطقه بحران فاصله گرفت تا خود را به 

میانه جدول برساند.
با این حال، آنچه در مستطیل سبز رخ 
می دهد تنها بخشی از واقعیت باشگاه 
است. از اهواز خبر می رسد مشکلات 
مالی به جا مانده از مدیریت های گذشته، 

همچنان سایه ای سنگین بر سر فولاد 
افکنده است. پنجره نقل وانتقالاتی باشگاه 
که پیش تر به دلیل شکایات بازیکنان و 
اعضای کادر فنی بسته شده بود، با ارائه 
چک تضمینی به فدراسیون فوتبال ایران 
موقتاً باز شد و همین امر امکان جذب 
چند بازیکن کلیدی را فراهم کرد؛ اما پاس 
نشدن برخی چک ها و به اجرا گذاشته 
شدن آنها، به مسدود شدن حساب های 

باشگاه ختم شده است.
هرچند پس از نتایج مطلوب اخیر، مبلغی 
از سوی شرکت فولاد خوزستان به باشگاه 

تزریق شد، اما این کمک مالی برای 
حل کامل بدهی ها کافی نبود. بدهی به 
سازمان امور مالیاتی کشور و چند پرونده 
مالی دیگر، فولاد را در موقعیتی شکننده 
قرار داده است؛ موقعیتی که در صورت 
تداوم، حتی می تواند مجوز حرفه ای 

باشگاه را تهدید کند.
در چنین فضایی، نارضایتی حمیدرضا 
گرشاسبی از شرایط موجود و شایعات 
پیرامون احتمال جدایی او، بر ابهام های 
مدیریتی افزوده است. فولاد اکنون در 
بزنگاهی حساس قرار دارد؛ جایی که 

موفقیت های فنی باید با ثبات مالی و 
مدیریتی همراه شود تا روند رو به رشد 
تیم، در گرداب مشکلات اداری متوقف 

. د نشو

بدهی‌به‌سازمان‌
امور‌مالیاتی‌کشور‌
و‌چند‌پرونده‌

مالی‌دیگر،‌فولاد‌
را‌در‌موقعیتی‌

شکننده‌قرار‌داده‌
است

سیداحسان حسینی، مدافع تیم خیبر درباره 
پیروزی یک بر صفر تیمش برابر ملوان بندرانزلی 
اینطور حرف می زند: »اگر ملوان را نمی بردیم 
قطعاً کارمان سخت می شد. در طول هفته خیلی 
باانگیزه تمرین کردیم و برابر این تیم نمایش 
خوبی داشتیم. ما حتی یک موقعیت هم به 
ملوان ندادیم. ما در سه بازی ابتدایی نیم فصل 

اول 7 امتیاز گرفتیم، ولی در نیم فصل دوم شرایط 
تغییر کرد. ما خیلی بهتر از نیم فصل اول بازی 
می کردیم، ولی متأسفانه بدشانس بودیم و همین 
موضوع باعث شد چند امتیاز حساس را از دست 
بدهیم. ما باید آلومینیوم و فولاد را می بردیم و در 

بازی با فجر هم امتیاز می گرفتیم.«
حسینی اشاره ای به بازی تیم مقابل پرسپولیس 

دارد: »در فوتبال وضعیت هر بازی با بازی دیگر 
فرق دارد. پرسپولیس بدون شک برای خروج از این 
وضعیت در زمین خودش دنبال برد است و ما قطعاً 
کار سختی برابر این تیم خواهیم داشت. ما در بازی 
رفت پرسپولیس را شکست دادیم و دوباره می توانیم 
این تیم را ببریم. فوتبال که قابل پیش بینی 
نیست، ولی امیدوارم یک نتیجه خوب بگیریم.«

نیم فصل دوم بدشانس بودیم
حسینی: پرسپولیس 
قطعاً به دنبال برد است

ثانی بن جاسم
الغرافه – تراکتور

19:30

اتفاق روز

مجتبی حسین مرشدی
خبر‌نگار

مناسب تر، این فرصت برای او و تیمش 
فراهم شده تا به فینال برسند و شاید 
نخستین جام مهم تاریخ باشگاه را کسب 
کنند. اگر چنین اتفاقی رخ دهد، نام تارتار 
بیش از پیش در تاریخ باشگاه سیرجانی 

ماندگار خواهد شد.
در مجموع، کارنامه مهدی تارتار نشان 
می دهد که او مربی ای نتیجه گرا، صبور 
و واقع بین است؛ مربی ای که با تکیه بر 
تجربه و مدیریت درست منابع، می تواند 

تیمی منظم و رقابت پذیر بسازد. فصل 
جاری برای او فرصتی طلایی است تا 
سال ها تجربه را به نقطه اوج برساند و 
جایگاه خود را در میان موفق ترین مربیان 

فعال فوتبال ایران تثبیت کند.

جدول لیگ برتر

امتيازباختمساویبردبازی   تیمرتبه  

21106536گل گهر1

2098335تراکتور2

2098335استقلال3

20105535سپاهان4

2197534پرسپولیس5

2078529چادرملو6

2177728ملوان7

2176827فجر8

2168726خیبر9

20510525فولاد10

2167825اس خوزستان11

21313522شمس آذر12

2157922پیکان13

21561021آلومینیوم14

20310719ذوب آهن15

21361215مس16

شنبه 2 اسفند
18:30 .......... آریو اسلامشهر - پارس جنوبی جم
18:30 .. مس شهر بابک - پالایش نفت بندرعباس
18:45 ..... نفت و گاز گچساران - شهرداری نوشهر
19:00 .................... مس سونگون - نود ارومیه
بعثت کرمانشاه - نیروی زمینی................ 19:00

یکشنبه 3 اسفند
18:30 ............................... نساجی - سایپا
شناورسازی قشم - نفت آبادان............... 18:30
18:45 ................ داماش گیلان - مس کرمان
18:45 ............................ هوادار - فرد البرز



پرسپولیس6
سه شنبه    28 بهمن 1404  شماره 8052

خ اردوگاه سر

فرمول قهرمانی بعد از بحران
26 امتیاز از 27 امتیاز

بر اساس محاسبات جدول و مقایسه قهرمانی های 
ادوار گذشته لیگ برتر از زمان ۱۶ تیمی شدن این 
رقابت ها، پرسپولیس در صورت رسیدن به 
حداقل ۶۱ امتیاز می تواند شانس جدی برای 
قهرمانی داشته باشد. این آمار به این معنی 
است که از ۹ مسابقه باقی مانده باید ۲۶ امتیاز 
کسب کند. آماری که نشان می دهد سرخ ها 
تقریباً ناچار به ثبت هشت پیروزی و حداکثر 
یک تساوی هستند؛ مأموریتی دشوار در لیگی که 
امتیاز گرفتن در آن به سادگی گذشته نیست.

در چنین شرایطی هر نتیجه ای جز پیروزی 
می تواند تنها جام باقی مانده فصل را از دسترس 
پرسپولیس خارج کند. کار شاگردان اوسمار 
حالا به جایی رسیده که دیگر مجالی برای 
آزمون و خطا وجود ندارد و کوچکترین لغزش، 
ممکن است پایان رؤیای قهرمانی در این فصل 

را رقم بزند.
برنامه بازی های باقیمانده پرسپولیس در فصل 

۱۴۰۵- ۱۴۰۴ به شرح زیر است:
در بازی های باقیمانده فصل، پرسپولیس به 
ترتیب مقابل تیم های خیبر خرم آباد، ذوب آهن، 
تراکتور، استقلال خوزستان، شمس آذر، استقلال، 
پیکان، آلومینیوم و مس رفسنجان قرار خواهد 

. گرفت
 

 پرداخت 9 میلیارد
 برای رهایی از یک شکایت

باشگاه پرسپولیس با انتشار اطلاعیه ای در سامانه 
کدال اعلام کرد پرونده حقوقی مربوط به اختلاف 
و بدهی این باشگاه به یک شرکت به طور کامل 

با پرداخت ۹ میلیارد تومان مختومه شده است.
بر اساس این اطلاعیه، این پرونده که در پی 
اختلافات مالی و قراردادی میان دو طرف در 
از  پس  بود،  سال های گذشته شکل گرفته 
طی مراحل حقوقی و قضایی به پایان رسیده 
و محدودیت های ناشی از آن از جمله توقیف 
حساب ها و برخی اموال باشگاه برطرف شده است.
اختلاف پرسپولیس با این شرکت به همکاری های 
پیشین تجاری بازمی گشت که پس از بروز مشکلات 
مالی و قطع همکاری، وارد فرایند شکایت و صدور 
رأی قضایی شد. در مقطعی نیز اجرای حکم، 
چالش هایی را در حوزه مالی برای باشگاه ایجاد 
کرده بود. اکنون با اعلام رسمی باشگاه، این 
پرونده بسته شده و مانعی از این محل برای 
فعالیت های مالی و اجرایی پرسپولیس وجود 

ندارد.
 

بازی با خیبر در ورزشگاه پاس
دیدار تیم های پرسپولیس و خیبر خرم آباد از هفته 
بیست و دوم رقابت های لیگ برتر روز جمعه اول 
اسفند ماه در ورزشگاه پاس قوامین تهران برگزار 

شد. خواهد 
باشگاه پرسپولیس دو ورزشگاه پاس قوامین و سردار 
آزادگان قزوین را برای میزبانی از خیبر خرم آباد به 
سازمان لیگ معرفی کرده بود که با توجه به اینکه 
این دیدار بدون تماشاگر برگزار خواهد شد، اولویت 

قرمزها بازی در تهران است.
پرسپولیس این فصل و حتی فصول قبل همواره در 
این ورزشگاه برنده بوده است و شاید بازی در این 
ورزشگاه کوچک پایتخت باعث شود تا سرخ ها از 
بحران خارج شوند. پرسپولیس در نیم فصل دوم 
موفق شد سپاهان و چادرملو را در این ورزشگاه 
شکست دهد و در نیم فصل نخست مقابل پیکان 

موفق به پیروزی شد.
 

یاسین دنبال عذرخواهی از اوسمار
هافبک پرماجرای پرسپولیس که از این تیم به 
دلایل انضباطی کنار گذاشته شده، به دنبال تماس 
با سرمربی است تا ضمن عذرخواهی شرایط 

بازگشتش به تمرینات را فراهم سازد.
ظاهراً نزدیکان یاسین سلمانی به وی توصیه 
کرده اند برای جلوگیری از نابودی فوتبالش ضمن 
تماس با اوسمار ویرا و عذرخواهی بابت تصمیم 
غیرحرفه اش اش، شرایط بازگشت دوباره به پیراهن 
سرخ را به هر نحوی شده فراهم سازد. این تماس 
قرار بود بعد از بازی با گل گهر سیرجان صورت 
گیرد اما یاسین با احتمال این موضوع که باخت 
دور از انتظار و سنگین برابر گل گهر شاید شرایط 
روحی و روانی سرمربی تیمش را برای پاسخگویی و 
بخشیدگی اش با مشکل مواجه کند، این موضوع را 

به ساعات آتی موکول کرده است.
 

فعلاً غیبت کنعانی و میلاد قطعی است
از بین بازیکنان مصدوم مشخص شده قطعاً دو 
بازیکن به دیدار عصر جمعه با خیبر نخواهند رسید. 
میلاد محمدی مدافع چپ تیم پرسپولیس به دلیل 
مصدومیت دو هفته از میادین دور است و بعد از 
دیدار مقابل گل گهر سیرجان حالا بازی حساس 
با خیبر خرم آباد را هم از دست خواهد داد. تکلیف 
دیگر بازیکنان مصدوم پرسپولیس روشن نشده 
اما به نظر حسین کنعانی هم در این دیدار امکان 

همراهی تیمش را نخواهد داشت.
مصدوم  بازیکن  دیگر  کاظمیان  محمدامین 
سرخ هاست که در بازی قبلی جزو لیست مسابقه 
نبود. امید عالیشاه و بیفوما هم با وجود حضور در 
تمرینات در لیست بازی با گل گهر نبودند اما شاید 

به بازی با خیبر برسند.

ن  ا ر ا د ا هو  ، خیر ا ی  هفته ها ر  د
پرسپولیس با نگرانی شاهد عملکرد 
ضعیف تیم شان در شش بازی گذشته 

بوده اند. 
کسب شش امتیاز در نیم فصل دوم 
تصویری از یک بحران فنی را برای 
سرخپوشان پایتخت ترسیم کرده 
اما آیا این وضعیت تنها گریبانگیر 

پرسپولیس و اوسمار ویرا است؟ 
آیا رقبای اصلی این تیم از ابتدای 
به سمت  تمام  با سرعت  فصل 
قهرمانی پیش تاخته اند؟ پاسخ به 
این سؤال، به وضوح منفی است. 
نگاهی به عملکرد سایر مدعیان نشان 
می دهد که بحران های مشابه، اگر 
نگوییم شدیدتر، در اردوگاه رقبا نیز رخ 
داده است. در ادامه، به بررسی فنی 
این موارد می پردازیم تا ببینیم چرا 
بحران کنونی پرسپولیس، پدیده ای 

منحصربه فرد نیست.
ابتدا نگاهی به استقلال رقیب سنتی 
پرسپولیس بیندازیم. آبی پوشان تحت 
هدایت ریکاردو ساپینتو در فاصله 
هفته دوم تا هفتم لیگ برتر طی پنج 
مسابقه تنها چهار امتیاز کسب کردند تا 
ساپینتو عملکردی به مراتب ضعیف تر 
از شش امتیازی که اوسمار در شش 
بازی نیم فصل دوم به دست آورده را به 
ثبت برساند. استقلال تحت هدایت 
ساپینتو در فاصله هفته دوم تا هفتم 
لیگ برتر تنها ۴ امتیاز از ۵ مسابقه 
کسب کرد. عملکرد او در این مقطع 
حتی از عملکرد اوسمار در ۵ بازی 
اخیر پرسپولیس ضعیف تر بود اما 
این تنها بخشی از ماجراست. به این 

نتایج، فاجعه باخت ۷-۱ مقابل الوصل 
امارات در لیگ قهرمانان آسیا، شکست 
۱ بر صفر مقابل استقلال خوزستان در 
لیگ و باخت ۱ بر صفر مقابل المحرق 
بحرین را نیز اضافه کنید. به بیان 
دقیق تر استقلال از تاریخ ۲۰۲۵/۰۸/۲۶ 
تا ۲۰۲۵/۱۰/۰۵، چهل و یک روز کامل 
بدون برد در مسابقات رسمی لیگ و 
جام حذفی بود. این دوره طولانی بدون 
پیروزی، نه تنها از نظر امتیازی بلکه از 
حیث روحی و فنی، ضربه سنگینی به 
تیم وارد کرد و نشان دهنده عمق بحران 
در استقلال بود. ساپینتو در این بازه 
نتوانست تعادل لازم را در خطوط دفاعی 
و هجومی برقرار کند که نتیجه اش 
گل های خورده سنگین و ناتوانی در 

خلق موقعیت بود.
تراکتور صدرنشین فعلی لیگ برتر نیز 
در نیم فصل دوم با چالش های مشابه 
مواجه شد. این تیم از تاریخ پنجشنبه 
۲۰۲۵/۱۲/۰۴ تا یکشنبه ۲۰۲۶/۰۱/۱۸، در 
۵ مسابقه تنها یک برد به دست آورد و 
۶ امتیاز جمع کرد و به مدت ۴۵ روز، 
بدون برد ماند. عملکرد اسکوچیچ در 
این بازه از نظر امتیازی، کاملاً مشابه 
عملکرد ۶ بازی نیم فصل دوم اوسمار 
بود. در کنار این، تراکتور در همان ۵ 
بازی تنها ۲ گل به ثمر رساند و مشکل 

جدی گلزنی را تجربه کرد.
محرم نویدکیا نیز در نیم فصل دوم 
لیگ، نتایج ضعیفی ثبت کرد. از 
آخرین بازی نیم فصل اول و شکست 
مقابل استقلال در اصفهان به مدت 
۳۱ روز، نویدکیا بدون برد ماند. در 
این دوره، تیمش پنج بازی انجام داد؛ 
شکست مقابل پرسپولیس، استقلال و 
تراکتور، و تساوی بدون گل برابر ملوان 
و گل گهر. مجموعاً تنها دو امتیاز از این 
پنج مسابقه که یکی از ضعیف ترین 

رکوردهای نیم فصل دوم است.
بنابراین، بحران فعلی پرسپولیس 
را نمی توان به عنوان یک وضعیت 
منحصر به فرد تفسیر کرد. داده ها 
نشان می دهد که حتی تیم های 
صدرنشین و مدعی نیز در مقاطعی با 
مشکلات جدی کسب نتیجه مواجه 

شده اند.
با در نظر گرفتن حقایق آماری فوق به 
نظر می رسد بحران فعلی پرسپولیس و 
اوسمار ویرا نه تنها منحصر به این تیم 
نیست بلکه در مقایسه با رقبا حتی 
ملایم تر به نظر می رسد. اوسمار در 
شش بازی اخیر شش امتیاز کسب 
کرده در حالی که ساپینتو در دوره 
امتیاز داشت،  تنها چهار  مشابه 
اسکوچیچ شش امتیازی بود اما با 
بحران گلزنی عمیق تر، و نویدکیا تنها 
دو امتیاز از پنج بازی به دست آورد. این 
مقایسه فنی تأکید می کند که لیگ 
برتر ایران در فصل جاری با نوسانات 
شدید عملکردی روبه رو است که 
دلیلش را می توان فشردگی برنامه 
مسابقات، مصدومیت ها یا تغییرات 

تاکتیکی و... دانست.
در نهایت یادآوری این نکته مهم 
است که بحران ها در فوتبال بخشی 
از روند طبیعی لیگ ها و رقابت های 
دوره ای هستند. پرسپولیس با وجود 
مشکلات فعلی، از منظر فنی و مدیریتی 
در جایگاه مناسبی قرار دارد و با اصلاح 
نقاط ضعف می تواند روند مثبت 
خود را از سر بگیرد. این واقعیت، 
هم برای هواداران دلگرم کننده است 
و هم نشان می دهد که مقایسه با 
بحران های مشابه در سایر تیم ها، 
پرسپولیس را در یک موقعیت بحرانی 
ویژه قرار نمی دهد، بلکه تنها در میان 
نوسانات طبیعی رقابت ها قرار دارد.

بحران پرسپولیس خفیف تر از استقلال، سپاهان و تراکتور

آمار علیه اوسمار نیست

 حدادی ضمن  حدادی ضمن 
حمایت از کادر حمایت از کادر 

فنی صراحتاً فنی صراحتاً 
اعلام کرده هر اعلام کرده هر 

بازیکنی که بازیکنی که 
برای فوتبال برای فوتبال 

تمرکز ندارد، تمرکز ندارد، 
می تواند به می تواند به 

باشگاه رفته و با باشگاه رفته و با 
تسویه حساب تسویه حساب 

جدا شود. او جدا شود. او 
همچنین تأکید همچنین تأکید 

کرده که صرف کرده که صرف 
داشتن قرارداد داشتن قرارداد 

مانع از قطع مانع از قطع 
همکاری با همکاری با 

بازیکنان خاطی بازیکنان خاطی 
نخواهد شدنخواهد شد

 اوسمار در 
شش بازی 
اخیر شش 

امتیاز کسب 
کرده در حالی 
که ساپینتو در 

دوره مشابه 
تنها چهار 

امتیاز داشت 
اسکوچیچ 

شش امتیازی 
بود اما با 

بحران گلزنی 
عمیق تر، و 

نویدکیا تنها دو 
امتیاز از پنج 

بازی به دست 
آورد

گزارش یک

پیمان حدادی خیلی سریعتر از چیزی 
که تصور می رفت درباره برخورد 
پرسپولیس  اخیر  ناکامی های  با 
تصمیم گرفت. بعد از ثبت چهارمین 

شکست در شش هفته، هیأت مدیره 
شب  شنبه  پرسپولیس  باشگاه 
بیانیه داد و دست حدادی را برای 
اعمال جریمه و برخورد با تیم یا هر 
تصمیمی که قرار است این وضعیت 

را تغییر دهد، باز گذاشت.
یکشنبه  روز  صبح  هم  حدادی 
جلسه ای با اعضای هیأت مدیره، 

محسن خلیلی معاون ورزشی و 
افشین پیروانی داشت و در آخرین 
ساعات یکشنبه شب با نوشتن 
نامه ای خطاب به پیروانی و خلیلی 

تصمیمات مهمی گرفت.
رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس از 
این تصمیمات با عنوان »مجموعه ای 
از تصمیم های اصلاحی و انگیزشی 
با هدف ارتقای کیفیت و عملکرد 
فنی تیم« یاد کرده و نوشته است: 
در این چهارچوب، با هدف افزایش 
تعهد حرفه ای و تمرکز بازیکنان بر 
عملکرد درون زمین، ۲۰ درصد از 
حقوق و قرارداد اعضای تیم کسر 
شد؛ اقدامی که خود مدیرعامل 
داوطلبانه  بالاتر  میزان  به  نیز 
مشمول آن شده تا پیام همدلی و 
به صورت  مدیریت  مسئولیت پذیری 

عملی منتقل شود.
همچنین تأکید شده است که با 
رویکردی فنی و قاطع، برنامه های 
فنی  کادر  تصمیم های  و  تمرینی 
با دقت بیشتری دنبال شود تا 
پرسپولیس هرچه سریع تر از مقطع 
فعلی عبور کرده و با انسجام بیشتر، 
نتایج درخور نام و اعتبار باشگاه را به 

بیاورد.  دست 
این تصمیم ها نشان دهنده عزم 
جدی مدیریت برای ساختن تیمی 

آماده تر  و  باانگیزه تر  منسجم تر، 
برای رقابت های پیش رو است.

مدیرعامل باشگاه همچنین با تأکید 
بر اینکه تأمین خواسته هواداران و 
شادی آنها وظیفه اصلی و اساسی 
تیم است،  تمام ارکان باشگاه و 
معاون ورزشی باشگاه را مکلف کرد 
و اختیار داد در صورت صلاحدید، 
عملکرد بازیکنان را به صورت رسمی 
به اطلاع هواداران برساند و گزارشی 
از وضعیت نقل و انتقالاتی و دلیل 
نیز  را  آسیب دیدگی ها  وضعیت  و 

کند. آماده 
نامه حدادی شامل ۸ بند است که 
موارد مهم و جالبی را در خود دارد. 
مثلاً اینکه او ضمن جریمه اعضای 
تیم، خودش را هم جریمه کرده 
و البته شرط گذاشته در صورت 
پیروزی در سه بازی آتی این جریمه 

را ببخشد.
 نکته جالب تر اینکه حدادی ضمن 
حمایت از کادر فنی صراحتاً اعلام 
کرده هر بازیکنی که برای فوتبال 
تمرکز ندارد، می تواند به باشگاه 
رفته و با تسویه حساب جدا شود. 
او همچنین تأکید کرده که صرف 
داشتن قرارداد مانع از قطع همکاری 
با بازیکنان خاطی نخواهد شد. 
اعضای  کردن  ممنوع المصاحبه 

تیم، ملزم کردن اوسمار به استفاده 
از بازیکنان آکادمی و البته سپردن 
دو وظیفه به خلیلی برای استخراج 
آمار و عملکرد بازیکنان و شرح 
دلایل مصدومیت های متعدد شامل 
بندهای مختلف این نامه می شود.
  ۱( با در نظر گرفتن فراهم بودن 
بهترین امکانات و شرایط ایده آل و 
استاندارد در تاریخ باشگاه برای تیم 
فوتبال بزرگسالان و عدم کسب 
نتایج قابل قبول ۲۰ درصد از قرارداد 
تمامی بازیکنان و اعضای کادرفنی به 
عنوان جریمه کسر و از این طریق 
ابلاغ می گردد. در صورت کسب 
پیروزی در هر ۳ مسابقه پیش رو 
جریمه اعمال شده با بخشودگی 
همراه خواهد شد. در همین راستا و 
پذیرش مسئولیت ۳۰ درصد از حقوق 
و مزایای اینجانب از آغاز نیم فصل 

دوم کسر خواهد شد.
حمایت  همچنان  مدیریت   )۲  
خود را از سرمربی و کادرفنی اعلام 

می دارد.
  ۳( با توجه به اینکه وظیفه اصلی 
تمامی ارکان باشگاه ازجمله کادرفنی و 
بازیکنان تلاش در راستای شاد کردن 
جامعه هواداری است چنانچه هر 
فردی از اعضای کادرفنی و یا بازیکنان 
تمرکز لازم جهت انجام وظایف خود 

را ندارد، جهت تسویه حساب و قطع 
همکاری به باشگاه مراجعه نماید.

  ۴( ملاک همکاری باشگاه با اعضای 
تیم عملکرد مطلوب می باشد لذا 
صرف داشتن قرارداد، تضمینی برای 
ادامه همکاری با هیچ فردی نخواهد 

. د بو
در  است  موظف  سرمربی   )۵
صورت ادامه نتایج اخیر از ظرفیت 
و پتانسیل آکادمی باشگاه و بازیکنان 
تیم های امید و جوانان استفاده 

نماید.
 ۶( تا اطلاع ثانوی هیچ کدام از 
اعضای کادرفنی و بازیکنان مجاز 
به مصاحبه یا هیچ عکس العملی 
در فضای مجازی با هر موضوعی 
در  سرمربی  حضور  نمی باشند. 
نشست های خبری قبل و بعد از هر 
بازی از این موضوع مستثنی است.

 ۷( معاونت ورزشی اختیار دارد 
با رعایت صرفه و صلاح تیم آمار 
عملکرد بازیکنان در هر بازی را از 

طریق سایت منتشر نماید.
 ۸( معاونت ورزشی مکلف است 
فرایند نقل و انتقالات نیم فصل، 
علل مصدومیت های مکرر بازیکنان 
از  بازی  هر  مصدومین  لیست  و 
ابتدای فصل را به اطلاع عموم 

برساند.

و  نقل  از  قبل  چه  صفحه  این  در 
انتقالات زمستانی چه حین نقل و 
انتقالات نوشتیم پرسپولیس هافبک 
دفاعی متخصص و بازیکن پست شش 
می خواهد اما هیچ کس گوش شنوا 

. نداشت
بارها تأکید کردیم از بین هافبک های 
میانی پرسپولیس هیچ کدام برای 
حضور در نقش هافبک دفاعی مناسب 
محمد  رفیعی،  سروش  نیستند. 
خدابنده لو، علیرضا عنایت زاده، میلاد 
سرلک، یاسین سلمانی و مارکو باکیچ 
هیچ کدام بازیکن پست شش نیستند 
و طبیعتاً بازی گرفتن از آنها در این پست 
جواب نمی دهد. کما اینکه دیدیم در 
دیدار مقابل گل گهر زوج باکیچ-سرلک 
هم نتوانست کمربند دفاعی سرخ ها را 
محکم کند و پرسپولیس از جایی لطمه 

خورد که هافبک دفاعی باید آن فضا را 
می داد. پوشش 

این مهم در گل سوم و اول به خصوص 
کاملاً مشهود بود و پرسپولیس درست 
از جایی ضربه خورد که شاید اگر یک 
هافبک دفاعی متخصص در تیم حضور 
داشت و بازی می کرد این شرایط پیش 
نمی آمد. واقعیت اینکه پرسپولیس 
نیاز به حداقل یک و در شرایط ایده آل 
دو هافبک دفاعی گردن کلفت دارد که از 
بازیکنان حریف توپ بگیرد و بازیکنی که 
در این پست قادر به توپ گیری نباشد، 

به کار تیم نمی آید.
در عین حال طبیعی است که وقتی 
اوسمار با دو هافبک در مرکز زمین 
بازی می کند با مشکل مواجه خواهد 
شد و تیم های حریف شرایط بهتری 
در جنگ های میانه میدان و نبردهای 
سرنوشت ساز پیدا می کنند. در واقع 
این سیستم و حضور دو هافبک در مرکز 
زمین در شرایطی جوابگو خواهد بود که 
یکی از آنها متخصص پست شش باشد 
اما اوسمار معمولاً یک بازیکن پست ۸ را 
کنار بازیکن پست ۱۰ بازی می دهد و تیم 
در سازمان دفاعی از مرکز زمین با مشکل 

مواجه می شود.
در چنین شرایطی طبیعی است که باید 
منتظر لطمه خوردن تیم پرسپولیس و 
تداوم نتایج ضعیفش باشیم و چنانچه 
بازیکنان خلاقی مثل اورونوف، عالیشاه 
یا حتی عمری در دسترس نباشند یا به 
هر طریقی از کار بیفتند خبری از پیروزی 
نخواهد بود و تعداد گل های خورده 

بیشتر از گل های زده می شود.
پرسپولیس در نقل و انتقالات زمستانی 
سه خرید داشت اما خرید هافبک 
دفاعی در سه اولویت نخست نبود آن هم 
در شرایطی که در هر سه پست بازیکن 
داشت. پرسپولیس سراغ سرگیف رفت 
در حالی که غیر از علیپور بازیکنانی مثل 
بابایی و محمودی به عنوان مهاجم 
نوک در تیم حضور داشتند. سپس 
این باشگاه دنبال دفاع راست رفت در 
شرایطی که یعقوب براجعه با هر کیفیتی 
می توانست در این پست بازی کند. 
البته سرژ اوریه هم جزئی از تیم بود اما 
به هر حال کنار گذاشته شد تا جای این 
مهره نامدار اما ناآماده بازیکنی بگیرند 
که کیفیتی بهتر از او ارائه کرده و کارآمدتر 

. شد با

باشگاه پرسپولیس سپس سراغ مدافع 
چپ رفت و زمان، انرژی و هزینه گزافی 
را صرف خرید فرزین معامله گری هزینه 
کرد آن هم در شرایطی که میلاد محمدی 
به عنوان مدافع چپ در تیم حضور 
داشت و علیرضا همایی فر هم رزرو او در 

این پست بود.
پرسپولیس در هر سه پست بازیکن 
داشت و اینطور نبود که بدون مهره 
باشد اما در پست هافبک دفاعی بازیکنی 
حضور نداشت. در واقع تقویت تیم در هر 
سه پست مورد اشاره درست و بجا بود اما 
جذب هافبک دفاعی که نسبت به این 
پست ها اولویت داشت مدام به عقب 
افتاد و مطابق انتظار از اولویت خارج و 
سپس کلاً فراموش شد تا در بازی های 
سخت نیم فصل دوم فقدان یک هافبک 
دفاعی متخصص این گونه به تیم لطمه 
بزند. در عین حال به نظر می رسد هم 
باشگاه هم کادر فنی و در رأس آن اوسمار 
زمستانی  خرید  اولویت بندی  درباره 
اشتباه کردند و بهتر بود اول سراغ جذب 
یک هافبک دفاعی مقتدر می رفتند 
بعد در پست های دیگر بازیکنان مورد 

نیازشان را جذب می کردند.

 

جریمه 20 درصدی تیم و تهدید به کنار گذاشتن 
بازیکنان بی تمرکز

حدادی خودش را هم 30 درصد 
جریمه کرد

هم اوسمار اشتباه کرد هم باشگاه

ضربه مهلک در نبود هافبک دفاعی متخصص

گزارش

نگاه فنی

محمد قراگزلو
خبرنگار

برش

مذاکره با اندونگ دوباره در دستور کار حدادی
 با اینکه به نظر می رسد پرونده جذب بازیکن در باشگاه پرسپولیس 
بسته شده اما مدیران این باشگاه همچنان پیگیر به خدمت درآوردن 

دیدیه اندونگ هستند.
هافبک دفاعی گابنی استقلال در نیم فصل از این باشگاه جدا و فسخ 
قراردادش هم تأیید شد تا بازیکن آزاد به حساب بیاید. در روزهای 
اخیر و بعد از شکست های نگران کننده پرسپولیس، مدیران این 
باشگاه از طریق ایجنت اندونگ مذاکراتی با او داشته  و قصد دارند 

برای مقطع پایانی فصل این بازیکن را به خدمت بگیرند.
پرسپولیس سه بازی دیگر در سال 1404 و تا میانه اسفند خواهد 
داشت و شاید با روندی که طی می شود جذب اندونگ تنها برای 

شش بازی انتهای فصل اتفاق بیفتد.
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استقلال

اردوگاه آبی

 چشمی: داور گل سالم ما را
 مردود کرد

 روزبه چشمی در نشست خبری پیش از بازی با 
الحسین اردن در مقابل خبرنگاران حاضر شد 
و او نیز به بازی رفت اشاره کرد: »همان طور 
که می دانید در بازی رفت کاملاً سوار بر بازی 
بودیم. موقعیت هایی داشتیم که نتوانستیم 
استفاده کنیم.« او درباره داوری بازی رفت نیز 
به نکاتی اشاره کرد که قابل توجه است: »دو گل 
زدیم که مردود اعلام شد. همان طور که سرمربی 
ما گفت، هنوز نفهمیدیم سر یکی از گل ها چه 
اتفاقی افتاد. آن گل کاملاً سالم بود.« چشمی 
درباره تقابل حساس با الحسین در بازی برگشت 
نیز با بیان این جملات به صحبت هایش خاتمه 
داد: »در مجموع تیم ما پتانسیل آن را دارد که 
نتیجه بازی رفت را جبران کند. مهم تر از همه 
این است که باهوش بازی کنیم و تمرکز زیادی 
داشته باشیم. باید از موقعیت هایمان استفاده 

کنیم و پیروز شویم.«
 

اخطارهای مرحله گروهی پاک شد
کنفدراسیون فوتبال آسیا همه اخطارهای بازیکنان 
استقلال در مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا را 
پاک کرد. این تصمیم به بازیکنان اجازه می دهد 
با نگرانی کمتر از دریافت کارت زرد و محرومیت، 
در مرحله حذفی به میدان بروند. هرچند در 
فوتبال اروپا چنین اقداماتی غیرمعمول و تقریباً 
آماتور محسوب می شود، اما برای استقلال 
خبری مثبت است و فشار روانی روی بازیکنان 
را کاهش می دهد. تیم با این شرایط می تواند 
با تمرکز بیشتر در بازی های حساس حذفی 
حضور یابد و شانس صعود خود به مراحل بالاتر 

را افزایش دهد.
 

 امیدواری ساپینتو
 به درخشش دوباره یاسر

به  امیدواری ساپینتو، سرمربی استقلال، 
درخشش یاسر آسانی در بازی امشب مقابل 
الحسین کاملاً مشهود است. این موضوع در 
تمرینات روزهای اخیر تیم به وضوح دیده شد 
و ساپینتو بارها با آسانی درباره جنبه های فنی 
صحبت کرد. اگرچه عملکرد آسانی در دو بازی 
اخیر استقلال چندان رضایت بخش نبوده، اما 
سرمربی امیدوار است او امشب بتواند بازیکن 
کلیدی تیم باشد. انتظار می رود آسانی با ارائه 
بازی درخشان و استفاده از فرصت ها، نقش 
مهمی در بازگشت استقلال به جریان بازی داشته 

باشد و تیم را به پیروزی نزدیک کند.
 

انرژی درمانی با پول
با بالاگرفتن نارضایتی بازیکنان، بویژه بازیکنان 
خارجی از پرداختی ها، باشگاه تصمیم گرفته 
پیش از بازی با الحسین مبالغی به بازیکنان 
پرداخت کند. این اقدام می تواند تأثیر مثبتی 
روی روحیه تیم داشته باشد و نگرانی های مالی 
را کاهش دهد. انتظار می رود با تسویه بخشی از 
مطالبات، بازیکنان با تمرکز و انگیزه بیشتری در 
زمین حاضر شوند و عملکرد بهتری ارائه دهند.

این پرداخت ها بویژه برای خارجی ها اهمیت 
دارد و می تواند همبستگی تیم را تقویت کند، 
تا استقلال با روحیه ای بالاتر در دیدار حساس 

مقابل الحسین به میدان برود.
 

سکوت معنادار ترابیان 
اگرچه ترابیان با یکی از رسانه های تصویری 
به  بود و ویدیوی مربوط  کرده  صحبت 
صحبت هایش منتشر شد اما ایران ورزشی 
برای کسب اطلاعات بیشتر با ترابیان که رئیس 
سازمان فوتبال استقلال محسوب می شود، 
تماس گرفت تا صحبت های بیشتری با این 
مسئول باشگاه استقلال داشته باشد. دلیل 
برقراری ارتباط با ترابیان آگاهی از وضعیت 
ساپینتو بود اما مرد با تجربه باشگاه استقلال 
که سال ها در فوتبال بوده با سیاست خاصی 
از زیر بار پاسخگویی به این سؤال فرار کرد تا 
در روزهای آتی بتواند با سنجش همه جوانب 
به این سؤال پاسخ دهد. ترابیان گفت: »با 
توجه به حساسیت بازی امروز، فعلاً صحبتی 
در این باره نمی کنم و اظهار نظر را به بعد از 
بازی با الحسین موکول می کنم.« حالا باید 
دید نتیجه دیدار امشب چه تأثیری بر آینده 
نیمکت استقلال خواهد گذاشت. آیا ساپینتو با 
انتقام از اردنی ها و صعود به مرحله یک چهارم 
نهایی سند ماندنش در جمع آبی پوشان را مهر 
می کند یا با ثبت شکستی دیگر وضعیت او 
بحث برانگیز خواهد شد. البته اینکه تصور کنیم 
ساپینتو در صورت باخت در بازی امشب نیز 
برکنار شود، کمی دور از احتمالات جدی است 
اما صحبت های ترابیان می تواند در روزهای 

آتی مهم باشد.

بزرگترین رقابت پیش روی مرد پرتغالی

ساپینتو نیمه مربیان را می برد؟
 ریکاردو ساپینتو در بازی برگشت مقابل الحسین با یک واقعیت روشن 
روبه روست؛ به گفته خودش هنوز »یک نیمه دیگر از بازی« باقی مانده و 

همین نیمه سرنوشت استقلال در آسیا را تعیین می کند.
او اکنون شناخت دقیقی از تاکتیک های حریف دارد و دیگر جایی برای 
آزمون و خطا نیست. حالا نوبت تصمیم های درست، تغییرات به موقع و 
آنالیز دقیق است تا مسیر بازی به سود استقلال تغییر کند.  در فوتبال از 
این مقطع با عنوان »نیمه مربیان« یاد می شود. جایی که نقش سرمربی 
پررنگ تر از همیشه است. ساپینتو پیش تر بارها نشان داده که توانایی 
بازگشت دارد؛ چه در لیگ برتر و چه در لیگ نخبگان، تیم های او بارها پس 
از نتایج نامطلوب، واکنش های مثبتی داشته اند.  با این حال دیدار با 
الحسین به نظر می رسد سخت ترین آزمون دوران مربیگری او در استقلال 
باشد. شکست در این بازی به معنای حذف از آسیا است؛ اتفاقی که فشار 
زیادی را به سرمربی پرتغالی وارد می کند.  ساپینتو ابتدای فصل سوپرجام 
را از دست داد و حالا اگر استقلال از رقابت های آسیایی کنار برود، دومین 
جام فصل نیز از دست خواهد رفت. چنین سناریویی، هرچند لزوماً به 
معنای پایان کار او روی نیمکت استقلال نیست، اما بدون تردید روی آینده 
کاری اش تأثیر منفی خواهد گذاشت. در فوتبال حرفه ای، کارنامه مربیان با 
جام ها و نتایج بزرگ سنجیده می شود و حذف زودهنگام از آسیا می تواند 
جایگاه ساپینتو را تضعیف کند.  با این حال، هنوز همه چیز تمام نشده 
است. استقلال ابزار لازم برای بازگشت را دارد و ساپینتو اگر بتواند از شناخت 
فعلی خود از حریف انتخاب ترکیب مناسب و مدیریت لحظات حساس بازی 
استفاده کند، می تواند یکی از مهم ترین پیروزی های دوران مربیگری اش را 
رقم بزند؛ پیروزی ای که نه تنها استقلال را در آسیا نگه می دارد، بلکه آینده 

حرفه ای خودش را نیز حفظ می کند.

انتشار جزئیات تازه از قرارداد رامین 
رضاییان، بار دیگر موضوع قراردادهای 
غیرشفاف در باشگاه استقلال را به 
صدر اخبار فوتبال ایران آورده است. 
طبق اطلاعات ثبت شده در سازمان 
لیگ، قرارداد رضاییان با استقلال 
رقمی حدود ۲۹ میلیارد تومان دارد، 
اما بررسی پرداخت های انجام شده از 
سوی باشگاه، ابهاماتی جدی درباره رقم 
واقعی این قرارداد ایجاد کرده است.
بر اساس گزارش خبرگزاری تسنیم، 
باشگاه استقلال برای تمدید قرارداد 
رامین رضاییان، مبلغی معادل ۷ درصد 
قرارداد را به مدیر برنامه های این 
بازیکن پرداخت کرده است؛ رقمی که 
حدود ۷ میلیارد تومان عنوان می شود. 
این عدد به تنهایی نشان می دهد که 

قرارداد واقعی رضاییان نه ۲۹ میلیارد 
تومان، بلکه حدود ۱۰۰ میلیارد تومان 
بوده است، چرا که ۷ درصد از ۱۰۰ 
میلیارد تومان دقیقاً برابر با همان ۷ 
میلیارد تومان پرداختی می شود. همین 
اختلاف فاحش میان رقم ثبت شده 
و پرداخت های انجام شده، نخستین 
نشانه از یک قرارداد غیرشفاف است.
اما ماجرا به همین جا ختم نمی شود. 
طبق اطلاعات منتشرشده باشگاه 
استقلال در تیرماه سال ۱۴۰۴ مبلغ 
۴۳۷ میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال، معادل 
بیش از ۴۳ میلیارد تومان، تحت عنوان 
»وام قرض الحسنه یک ماهه« به رامین 
رضاییان پرداخت کرده است. این وام 
قرار بوده پس از یک ماه به باشگاه 
بازگردانده شود، اما تاکنون خبری از 

بازپرداخت آن منتشر نشده و مشخص 
نیست چرا چنین مبلغ سنگینی اساساً 
در قالب وام به یک بازیکن پرداخت 

شده است.
این پرسش جدی مطرح می شود که 
دلیل پرداخت چنین وامی چه بوده و 
چرا باشگاه استقلال، آن هم در شرایط 
مالی نه چندان مساعد، تصمیم گرفته 
مبلغی کلان را در اختیار یک بازیکن 
قرار دهد. مهم تر اینکه چرا این پول 
در موعد مقرر به باشگاه بازنگشته و چه 
نهادی باید پاسخگوی این اتفاق باشد.

گزارش ها حاکی از آن است که مدیران 
استقلال برای رعایت سقف بودجه 
تعیین شده برای فصل جاری، رقم 
واقعی قرارداد بسیاری از مربیان و 
بازیکنان خارجی و داخلی را کمتر از 

مبلغ واقعی در سازمان لیگ ثبت 
کرده اند. این روش که عملاً دور زدن 
قوانین مالی محسوب می شود، نه تنها 
شفافیت را از بین می برد، بلکه ساختار 
نظارتی فوتبال ایران را نیز زیر سؤال 

می برد.
در روزهای اخیر، موضوع قراردادهای 
از  یکی  به  استقلال  در  غیرشفاف 
ل  تبا فو ئل  مسا ین  نگیزتر بحث برا
ایران تبدیل شده است. قراردادهایی 
که به صورت واقعی ثبت نشده اند و 
پرداخت هایی که با عناوین مختلفی 
مانند »وام« یا »پاداش« و... انجام 
می شود، نشان می دهد مشکل تنها 
به یک باشگاه محدود نیست. وقتی 
چنین قراردادهایی در بالاترین سطح 
فوتبال کشور ثبت می شود، این سؤال 

جدی مطرح است که نقش سازمان 
لیگ، فدراسیون فوتبال و نهادهای 
نظارتی در کنترل این وضعیت چیست.
ماجرای قرارداد رامین رضاییان تنها 
یک نمونه از ابهامات مالی موجود در 
فوتبال ایران است؛ نمونه ای که اگر 
به صورت شفاف بررسی نشود، می تواند 
اعتماد عمومی به سلامت رقابت ها 

و مدیریت باشگاه ها را بیش از پیش 
خدشه دار کند.

حالا انتظار می رود مدیران استقلال و 
مسئولان ذی ربط، پاسخ های روشنی به 
این پرسش ها بدهند چرا که سکوت در 
برابر چنین ابهاماتی، به معنای پذیرش 
وضعیتی است که کل ارکان فوتبال ایران 

را زیر سؤال می برد.

ابهامات مالی گسترده تر شد

وام 47 میلیاردی استقلال به رامین

سخت کار کردیم و برای پیروزی آماده ایم

ساپینتو: به صعود استقلال عمیقاً خوشبینم

با وجود 
تأکید بر بازی 

هجومی نباید 
از اهمیت خط 

دفاع غافل 
شد. استقلال 

اگر امشب 
گل دریافت 
کند کارش 

بسیار سخت و 
پیچیده خواهد 

شد

میان  امشب  برگشت  دیدار 
استقلال و الحسین اردن یکی 
از حساس ترین مسابقات فصل 
می آید.  شمار  به  آبی پوشان 
مسابقه ای که می تواند مسیر 
 ۲ قهرمانان  لیگ  در  استقلال 
آسیا را روشن یا کاملاً تیره کند. 
این  به  پا  استقلال در حالی 
میدان می گذارد که در بازی رفت 
و برخلاف جریان مسابقه تن به 
شکست داد. دیداری که در امارات 
برگزار شد و استقلال در آن از نظر 

مالکیت توپ، موقعیت سازی و 
برتری فنی تیم برتر میدان بود 
اما دو گل مردود شده و استفاده 
نکردن از فرصت ها باعث شد 
نتیجه ای غیرمنتظره رقم بخورد و 
بسیاری از هواداران را ناراحت کند.
با این حال استقلال تیمی است 
که همواره به بازگشت های بزرگ 
شهرت داشته است. این تیم 
بارها در لیگ داخلی و حتی در 
همین رقابت ها نشان داده که 
در شرایط دشوار قادر است ورق 
را برگرداند. شکست در بازی رفت 
نه تنها کار استقلال را تمام نکرده 
بلکه حالا انگیزه مضاعفی برای 
جبران ایجاد کرده است. آبی ها 
اگر امشب دچار بازی احساسی 
نشوند و تمرکز خود را حفظ کنند 
شانس بالایی برای عبور از نماینده 

اردن خواهند داشت.
نکته مهم درباره این دیدار تفاوت 
فضای بازی برگشت با مسابقه 
رفت است. استقلال حالا دقیقاً 
می داند با چه تیمی روبه رو است. 
الحسین نشان داد تیمی نیست 
که از نظر فنی حرف زیادی برای 
گفتن داشته باشد و بیشتر روی 
نظم دفاعی و استفاده از اشتباهات 
حریف حساب می کند. در بازی 
که  بود  استقلال  ین  ا رفت 
موقعیت های متعددی ساخت 
اما در ضربه آخر دچار مشکل شد. 
اگر توپ ها امشب به تور بنشیند 
شرایط کاملاً به سود آبی پوشان 

تغییر خواهد کرد.
بی  خو به  پینتو  سا و  رد یکا ر
می داند که این دیدار آخرین 
فرصت استقلال برای ماندن در 

رقابت هاست. به همین دلیل 
انتظار می رود او ترکیبی هجومی 
و در عین حال متعادل را روانه 
میدان کند. استفاده از بازیکنانی 
که توانایی پرس بالا و نفوذ از 
را دارند در دستور کار  کناره ها 
حضور  بود.  خواهد  ساپینتو 
نفراتی چون الحدادی، آسانی، 
حتی  و  سحرخیزان  کوشکی، 
قلی زاده می تواند قدرت تهاجمی 
استقلال را افزایش دهد و خط 
دفاعی الحسین را تحت فشار 

مداوم قرار دهد.
در کنار این نفرات، تجربه بازیکنان 
کلیدی خواهد  نقش  باتجربه 
داشت. حضور روزبه چشمی در 
میانه میدان یا خط دفاع تعادل 
داد.  خواهد  آبی ها  به  را  لازم 
همچنین بازیکنانی که تجربه 

بازی در جوهای سنگین را دارند 
نباید اجازه دهند فضای ورزشگاه 
و تشویق تماشاگران اردنی روی 
تمرکز تیم تأثیر بگذارد. استقلال 
از این نظر دست خالی نیست و 
بارها در چنین شرایطی به میدان 

رفته است.
با وجود تأکید بر بازی هجومی 
نباید از اهمیت خط دفاع غافل 
اگر امشب گل  شد. استقلال 
دریافت کند کارش بسیار سخت 
و پیچیده خواهد شد. یک اشتباه 
کوچک می تواند کل برنامه های 
تیم را به هم بریزد. آبی ها باید در 
خط دفاعی کاملاً هوشیار و بدون 
ریسک اضافه و با تمرکز بالا بازی 
کنند. بسته نگه داشتن دروازه 
در دقایق ابتدایی می تواند فشار 
روانی را به سمت تیم میزبان 
تاکتیکی  نظر  از  کند.  منتقل 
استقلال اگر بتواند در نیمه اول 
به گل برسد شرایط کاملاً تغییر 
خواهد کرد. گل زودهنگام هم 

اعتماد به نفس تیم را بالا می برد 
و هم باعث می شود الحسین 
ج شود. در  از لاک دفاعی خار
این صورت فضاهای بیشتری در 
اختیار مهاجمان استقلال قرار 
می گیرد و امکان افزایش اختلاف 
گل وجود خواهد داشت.به طور 
حتم این مسابقه آزمونی بزرگ 
برای بازیکنان و کادر فنی استقلال 
است. حذف شدن در این مرحله 
اردن  از  تیمی  آن هم مقابل  و 
برای باشگاهی با سابقه و اعتبار 

استقلال قابل قبول نیست.
بازیکنان باید با تمام توان و با 
آرام وارد میدان شوند.  ذهنی 
و در  فوتبال هجومی جسورانه 
عین حال حساب شده می تواند 
استقلال را به پیروزی برساند 
و بلیت صعود به جمع هشت 
تیم پایانی را برای آبی ها صادر 
کند. حالا همه چیز مهیاست تا 
استقلال بار دیگر نشان دهد تیم 

بازگشت هاست یا خیر.

نمایش جسورانه تا صعود آسیایی
امشب استقلال دوباره متولد می شود

پیش بازی

ترکیب احتمالی با تغییرات جزئی
ترکیب احتمالی استقلال مقابل الحسین نشان می دهد کادر فنی 
آبی ها با تغییراتی نسبت به بازی رفت به میدان خواهد رفت. به 
احتمال زیاد آنتونیو آدان بار دیگر به قفس توری بازمی گردد تا خط 

دروازه را پوشش دهد.
 در قلب خط دفاع، سامان فلاح و رستم آشورماتوف زوج مرکزی 
را تشکیل می دهند و در کناره ها صالح حردانی در دفاع راست و 
حسین گودرزی در دفاع چپ به میدان می روند، هرچند سامان 
تورانیان نیز شانس حضور در سمت راست خط دفاع را دارد. 
جلالی که در بازی قبل فیکس بود به احتمال زیاد نیمکت نشین 

گودرزی خواهد شد.
در خط میانی، روزبه چشمی و امیرمحمد رزاقی نیا به عنوان 
هافبک های دفاعی بازی خواهند کرد. جلوتر از آنها منیر الحدادی، 
یاسر آسانی و علیرضا کوشکی وظیفه طراحی حملات و بازی در 

نقش وینگر و هافبک هجومی را بر عهده دارند.
در خط حمله نیز سعید سحرخیزان گزینه اصلی مهاجم نوک 

استقلال است. 
علاوه بر این اسماعیل قلی زاده و داکنز نازون نیز به ترتیب برای 
پست وینگر و مهاجم تک شانس بازی دارند. آنچه مشخص است، 
استقلال با آرایشی متفاوت و رویکردی تهاجمی تر نسبت به دیدار 

رفت مقابل الحسین قرار خواهد گرفت.

حمیدرضا عرب
خبر نگار
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ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال پیش 
از تقابل با تیم الحسین اردن به اتفاقات 
بازی رفت اشاره کرد و گفت: »هنوز 
نفهمیدم چرا گل بازی رفت مردود شد. 
درباره بازی امشب باید بگویم که بازی 
سختی در پیش داریم؛ بازی ای که برای 
هردو طرف تصمیم گیرنده است. آنها 
یک بر صفر جلو هستند و فکر می کنم 
این نتیجه عادلانه نیست، چون بازی 
قبلی ما بهتر کار کردیم و فرصت زیادی 
برای گلزنی داشتیم. یک گل هم زدیم که 
تا الان هم نفهمیدم چرا داور مردودش 

اعلام کرد.«
ز  ا یش  صحبت ها مه  ادا در  ساپینتو 
خوشبینی عمیق خود از جبران نتیجه 
بازی رفت پرده برداشت و از امیدهایش 
گفت: »با این حال شرایط اینطور است و 
امیدوارم امشب بازی خوبی ارائه بدهیم. 
امیدوارم داوری هم خوب باشد. باید 
گل بزنیم تا به بازی برگردیم. خوشبین 
هستیم، سخت کار کردیم و تمرکز بالایی 
داریم. نقاط ضعف را تقویت کردیم و 
آماده بازی برگشت با الحسین هستیم.«
استقلال به زعم سرمربی اش کاملاً 

آماده و مهیای بازی برگشت است: »تیم 
ما آماده است که در یک استادیوم پر 
از تماشاگر بازی کند. ما به این شرایط 
عادت داریم. در کشور ما در بازی های 
قبلی تماشاگران نیامدند، اما حضور 
تماشاگران خیلی خوب است و به هردو 

تیم انگیزه می دهد.«
ساپینتو گفت: »هیچ غایبی به جز 
ماشاریپوف که مصدوم است، نداریم و 

بقیه بازیکنان آماده اند.«
شرایط خاص ماه های اخیر نکته دیگری 
است که سرمربی استقلال به آن اشاره 
دارد: »بازیکنان ما جنگنده هستند و 
گروه خیلی خوبی داریم. در ماه های 
اخیر شرایط خاصی وجود داشته و سعی 
کردیم نفرات تمرکز کنند و در همه 
جام هایی که هستیم موفق باشیم. در 
لیگ خودمان در جایگاه خوبی هستیم و 
در جام حذفی هم حضور داریم. در لیگ 
قهرمانان هم به دنبال صعود هستیم. 
این شرایط سخت است، اما ما جنگنده 
و متحد هستیم و تسلیم نمی شویم. این 

متحد بودن نقطه قوت ماست.«
غیرممکنی  هیچ  پینتو  سا ه  نگا ز  ا

وجود ندارد: »تیم ما به یک چیز باور 
ندارد.  دارد؛ هیچ غیرممکنی وجود 

همه  ر  د نیم  ا می تو نیم  ا می د ما 
رقابت ها بجنگیم و این مسأله را 

در ماه های قبل هم نشان 
دادیم. امیدوارم در این 

بازی هم این موضوع 
را نشان بدهیم.«

نی  یا پا ی  ف ها حر
سرمربی استقلال نیز 

ناشی از حس امیدواری 
بازی  او است: »در هر 

لحظات مختلفی داریم که 
سخت است. وقتی می بری، 

خوشحال هستی و وقتی نمی بری، 
نمی توانی خوشحال باشی. ما زندگی 
می کنیم که بازی ها را ببریم. ذهنیت 
ببریم،  اینگونه است: وقتی  ما 
خوشحال هستیم اما دوست داریم 
عادلانه باشد، نه اینکه چیزی علیه ما 
باشد. در بازی قبلی هم عادلانه نبود و 
مستحق بیشتر از آنچه رخ داد، بودیم. 
امیدواریم این بازی شرایط بهتر شده 

و به سودمان تمام شود.«

21 :45
الحسین اردن-استقلال
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 سارا دیدار: نماینده شایسته ای
 برای کشورمان خواهیم بود

سارا دیدار، ملی پوش تیم فوتبال زنان ایران، درباره 
شرایط تیم و اهداف شان در رقابت های جام ملت های 
آسیا گفت: »اردوی تیم آغاز شده و همه ما در حال 
آماده سازی هستیم. گروه ما در این رقابت ها بسیار 
دشوار است و با تیم های مدعی قهرمانی همگروه 
شده ایم، اما تمام تلاش مان را می کنیم تا نتایج 
خوبی کسب کنیم و نماینده ای شایسته برای کشورمان 
ایران باشیم.«او درباره اولین مسابقه تیم ایران افزود: 
»اولین بازی ما مقابل کره جنوبی است. حریف 
قدرتمندی داریم، اما با انگیزه و تمرکز بالا آماده 
می شویم. امیدوارم بتوانیم عملکرد خوبی ارائه 
دهیم و تیم اعتماد هواداران را جلب کند.« سارا 
دیدار درباره تمرینات و آمادگی تیم گفت: »تمرینات 
اردو با برنامه ریزی دقیق در حال انجام است و همه 
بازیکنان با انگیزه بالا کار می کنند. می دانیم مسیر 
دشواری در پیش داریم، اما هر بازیکن مسئولیت خود 
را می داند و آماده است تا بهترین عملکردش را ارائه 
دهد.« او در پایان تأکید کرد: »تیم ما با اتحاد و تمرکز 
وارد رقابت ها می شود. هدف ما فقط کسب نتیجه 
نیست؛ می خواهیم فوتبال زنان ایران را به بهترین 
شکل معرفی کنیم. امیدواریم هم نتایج مثبت به 
دست آوریم و هم نشان دهیم که تیم ملی زنان ایران 

شایسته جایگاه بین المللی است.«
 

بحران آمادگی در اردوی بنگلادش
در حالی که شمارش معکوس برای آغاز رقابت های 
جام ملت های آسیا آغاز شده است، وضعیت 
آماده سازی تیم ملی فوتبال زنان بنگلادش موجی از 
نگرانی را در میان کارشناسان و علاقه مندان به فوتبال 
این کشور برانگیخته است. این تیم در شرایطی خود را 
برای حضور در معتبرترین رویداد قاره ای آماده می کند 
که شکاف عمیقی میان برنامه های بلندپروازانه اولیه 
و واقعیت های موجود به چشم می خورد. مردادماه 
۱۴۰۳، زمانی که بنگلادش جواز حضور در این رقابت ها 
را کسب کرد، فدراسیون فوتبال این کشور از طرحی 

موسوم به »مأموریت استرالیا« رونمایی کرد.
 این برنامه شامل شش دیدار بین المللی تدارکاتی، 
اردوی سه هفته ای در ژاپن و تقابل با تیم های 
قدرتمندی نظیر نیوزیلند بود اما اکنون با نزدیک 
شدن به اسفندماه ۱۴۰۴، مشخص شده است که 
بخش بزرگی از این وعده ها محقق نشده است. 
اردوی ژاپن لغو و به منطقه صنعتی »چاتگرام« 
منتقل شد و تیم به جای شش بازی، تنها با چهار 
شکست سنگین مقابل تایلند، مالزی و آذربایجان 
به استقبال مسابقات می رود. بنگلادش در گروه 
B مسابقات با قرعه ای دشوار روبه رو است. آنها 
در اولین گام باید در سیدنی به مصاف چین 
بروند؛ تیمی که با ۹ عنوان قهرمانی، رکورددار قاره 
کهن محسوب می شود. دیدارهای بعدی مقابل 
کره شمالی و ازبکستان نیز چالش های کمتری 
نخواهند بود. نکته نگران کننده اینجاست که 
پیتر باتلر، سرمربی تیم، صراحتاً از سطح پایین 
لیگ داخلی و حضور بازیکنان در لیگ بوتان گلایه 
کرده است. به باور وی، رقابت در چمن مصنوعی و 
پیروزی های یکطرفه در مسابقات داخلی، بازیکنان 
را از شرایط بازی های پرفشار بین المللی دور نگه 
داشته است. نگاهی به رقبای همگروه، عمق فاجعه 
در برنامه ریزی بنگلادش را بیشتر نمایان می کند. در 
حالی که تیم ملی هند با تور سه هفته ای در ترکیه 
و انجام شش بازی تدارکاتی به مرز آمادگی رسیده و 
ازبکستان با بازی های دوستانه مقابل ویتنام خود 
را محک زده است، تنها بازی تدارکاتی پیش روی 
زنان بنگلادش، یک دیدار تمرینی با یک باشگاه 
محلی در سیدنی است که تنها چند روز پیش از 
شروع تورنمنت برگزار خواهد شد. تیم ملی زنان 
بنگلادش قرار است ۱۱ اسفندماه راهی استرالیا 
شود، اما با کوله باری از شکست های اخیر و عدم 
تجربه بازی های بزرگ. آیا این تیم توان ایستادگی 
در برابر قدرت های برتر آسیا را خواهد داشت یا 
»مأموریت استرالیا« تنها به یک سفر تشریفاتی 

بدل خواهد شد؟
 

 حماسه »دختران ستاره طلایی« 
در تالار افتخارات آسیا

صعود تاریخی زنان ویتنام به جام جهانی، در میان ۹ 
لحظه ماندگار AFC قرار گرفت. کنفدراسیون فوتبال 
آسیا )AFC( در آستانه برگزاری جام ملت های زنان 
۲۰۲۶، لیست نهایی ۹ لحظه دراماتیک و حماسی 
تاریخ این رقابت ها را منتشر کرد که در میان آنها، 
صعود تاریخی تیم ملی زنان ویتنام به جام جهانی 
۲۰۲۳ به عنوان یکی از درخشان ترین نقاط عطف 
فوتبال قاره کهن خودنمایی می کند. لحظه حماسی 
ویتنام در این فهرست، در کنار وقایع بزرگی همچون 
پایان سلطه چین توسط کره شمالی در سال ۲۰۰۱، 
نخستین قهرمانی استرالیا در ۲۰۱۰ و بازگشت دراماتیک 
چین در فینال ۲۰۲۲ قرار گرفته است. حضور نام 
ویتنام در کنار قدرت های سنتی نظیر ژاپن و کره 
جنوبی، نشان دهنده تغییر توازن قدرت در فوتبال 
زنان آسیاست. ظرفیت سنجی انتخاب محبوب ترین 
لحظه تاریخ جام ملت ها تا ۲ اسفند ۱۴۰۴ ادامه 
خواهد داشت و نتایج آن درست پیش از سوت آغاز 
رقابت های ۲۰۲۶ اعلام می شود. تیم ملی زنان ویتنام 
که اکنون به عنوان یک مدعی جدی شناخته می شود، 
در دوره جدید مسابقات در گروه C با تیم های ژاپن، 
هند و چین تایپه همگروه شده است. دختران ویتنام 
در نخستین گام خود، ۱۴ اسفندماه ۱۴۰۴ به مصاف هند 

خواهند رفت. 

iranvarzeshii

افسانه چترنور، زننده ۲۵ گل در ۱۸ مسابقه لیگ 
هجدهم زنان ایران، درباره مسیر حرفه ای خود 
گفت: »مسیرمان به قهرمانی خیلی نزدیک بود، 
اما فقط دو امتیاز از خاتون جا ماند. با این حال، 
باید به آنها تبریک گفت. لیگ امسال تازه دارد 
معتبر می شود و تعیین قهرمان تا هفته پایانی 
ادامه داشت. این جمله کلیشه ای است، اما 

خانم یا آقای گل شدن اصلا کار انفرادی نیست. 
اگر پاس های شبنم بهشت و بقیه بچه ها نبود، 
من نمی توانستم ۲۵ گل بزنم. منتظرم مراسم 

توپا برگزار شود و کفش طلایم را بدهند.«
افسانه درباره علاقه به استقلال و گل زدن 
مقابل پرسپولیس گفت: »همه می دانند من 
استقلالی ام، البته پدرم پرسپولیسی است و 

همیشه می گفت جلوی پرسپولیس گل نزن. 
اما من همیشه انگیزه بیشتری پیدا می کنم و 

دیدید که گل زدم!«
او درباره انگیزه ورودش به فوتبال توضیح داد: 
»دوران کودکی من، اوج فوتبال فرهاد مجیدی 
بود و شماره ۷ می پوشید. او باعث شد فوتبال را 
شروع کنم و فابیو جانواریو هم دلیل ملی پوش 

شدنم شد.«
او درباره باشگاه گل گهر افزود: »گل گهر حرفه ای 
است و امکانات مشابه پسران به ما می دهد. 
همین باعث می شود صد خودمان را برای 
تیم بگذاریم. خانم گل شدن نتیجه همکاری 
همبازیان و کادرفنی است. ممنونم از همه که 

همیشه هوای فوتبال زنان را دارند.«
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 سه شنبه  ۲۸ بهمن  ۱۴۰۴   ۲۸ شعبان  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۰۵۲

ارقام  و  اعداد  که  وزهایی  ر در 
قراردادهای فوتبالی هوش از سر 
ی  ه ها ند و پر  ، می برد ن  ا ر ا د ا هو
انضباطی و حقوقی لایه های پنهانی 
از اولویت های ستارگان لیگ برتری 
را برملا می کنند. حکم اخیر کمیته 
ر  د ل  فوتبا ن  سیو ا ر فد ستیناف  ا
خصوص شکایت »سجاد شهباززاده« 
از باشگاه مس رفسنجان، بیش 
از آنکه یک پیروزی حقوقی باشد، 
بهانه ای شده برای طرح یک پرسش 
بنیادین؛ مرز میان احقاق حق 
قانونی و مسئولیت اخلاقی در کجای 
مستطیل سبز ترسیم شده است؟
ماجرا از این قرار است که مهاجم 
باسابقه و بی حاشیه سال های اخیر 
فوتبال ایران، برای دریافت مطالبات 

خود به کمیته استیناف متوسل شد. 
دادگاه نیز در حکمی صریح، حق را 
به او داد؛ تأیید  طلب ۱۴ میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون ریالی بابت حق امضا و البته، 
پذیرش اعتراض او به کسر مبلغ ۷۲۵ 
میلیون ریال )معادل ۷۲ میلیون و ۵۰۰ 
هزار تومان( که باشگاه تحت عنوان 
»حمایت از تیم بانوان« از قرارداد او 

کسر کرده بود.
از منظر حقوقی، حق با شهباززاده 
است. هیچ نهاد یا باشگاهی اجازه 
ندارد بدون توافق مکتوب و رضایت 
قلبی ذینفع، حتی ریالی از دسترنج 
او را به امور خیریه یا تیم های دیگر 
اختصاص دهد. اما وقتی نام »سجاد 
شهباززاده« با کارنامه ای درخشان در 
استقلال و سپاهان و قراردادهایی در 

سطح سقف بودجه میان می آید، 
عدد ۷۰ میلیون تومان کمی »وصله 

ناجور« به نظر می رسد.
در  قطره ای  همچون  که  مبلغی 
اقیانوس است اما بهای یک لبخند 
بازیکنی  برای  بانوان  فوتبال  در 
که در آستانه ۴۰ سالگی همچنان 
توپ  ایران  در سطح اول فوتبال 
می زند و درآمدهای میلیاردی اش 
تضمین کننده آینده ای مرفه است، 
۷۰ میلیون تومان چیزی فراتر از 
یک »پول خُـــرد« در قرارداد نیست. 
در سوی دیگر میدان، فوتبال بانوان 
ایران قرار دارد؛ حوزه ای که بازیکنانش 
با کمترین امکانات و درآمدهایی که 
گاه به اندازه هزینه رفت و آمدشان هم 
نیست، برای عشق به توپ می دوند.

پرسش اینجاست، آیا ستاره ای در تراز 
شهباززاده نمی توانست با »سعه صدر« 
و بزرگ  منشی، از این مبلغ ناچیز در 
قبال قرارداد کلانش بگذرد تا الگویی 
برای ترویج فرهنگ حمایت از ورزش 
زنان باشد؟ اصرار بر بازپس گیری 
این مبلغ از طریق مراجع قانونی، 
هرچند »حق قانونی« اوست، اما 
در ذهن جامعه فوتبال تصویری از 
»بخل ورزی« را ترسیم می کند که با 
پرستیژ بازیکنی در سطح او همخوانی 

ندارد.
فوتبال حرفه ای در دنیا سال هاست 
که از پیله »فقط بازی کردن« خارج 
شده است. ستارگان بزرگ جهان 
بخش قابل توجهی از درآمد خود را 
داوطلبانه صرف توسعه زیرساخت ها 

و حمایت از اقشار ضعیف تر ورزش 
می کنند. پرونده شهباززاده و مس 
رفسنجان نشان داد که در فوتبال 
ایران، هنوز تا رسیدن به بلوغ 
»مسئولیت اجتماعی« فاصله داریم.
ای کاش سجاد شهباززاده به جای طی 
کردن پله های کمیته استیناف برای 

۷۰ میلیون تومان، این تهدید را به 
یک فرصت تبدیل می کرد؛ فرصتی 
که در آن نه تنها به کسر این مبلغ 
اعتراض نمی کرد، بلکه با واکنشی 
نمادین، خواهان اختصاص مبلغ 
بیشتری به خواهران فوتبالیستش 

در رفسنجان می شد.

وقتی شهباززاده ۷۰ میلیون را از فوتبال بانوان دریغ کرد!

سکه دو روی »حق طلبی« و »اخلاق«

جام  رقابت های  آغاز  آستانه  در 
 ، سیا آ ن  نا ز ل  تبا فو ی  ملت ها
نگرانی ها درباره حضور تیم ملی 
فوتبال زنان ایران در این مسابقات 
به اوج رسیده است. عدم صدور 
قطعی روادید و مشکلات لجستیکی 
پرواز، این نگرانی را تشدید کرده که 
فوتبالیست های ایرانی نتوانند به 

موقع در استرالیا حاضر شوند.
در حالی که مسئولان فدراسیون 
فوتبال از رایزنی های لازم برای حل 
این مشکل خبر داده اند، واقعیت 
میدانی نشان می دهد که مسیر 
پیش روی تیم ملی هموار نیست و 
تحت تأثیر مسائل سیاسی قرار دارد. 
به دلیل تعلیق فعالیت های سفارت 
استرالیا در تهران، پرونده درخواست 
ویزای ملی پوشان باید از طریق کشور 
ثالث پیگیری شود. این فرآیند طولانی 
و فرسایشی، خطر تأخیر یا حتی 
عدم صدور ویزا را بشدت افزایش 

است. داده 
فاطمه بوداغی، سرپرست تیم ملی، 
در گفت وگو با »ایران ورزشی« مورخ 
هشتم دی ماه با اشاره به انجام 

تمامی مراحل اداری و ترجمه مدارک 
استرالیا،  سفارت  خواسته  طبق 
تصریح کرد که اکنون »توپ در زمین 
کشور میزبان است.« اما به نظر 
نادیده  با  استرالیایی ها  می رسد 
گرفتن عرف ورزشی، قصد دارند با 
سنگ اندازی و ایجاد جنگ روانی، 
مانع از حضور شایسته نماینده ایران 

. ند شو
ریحانه رضایی، کارشناس حقوقی 
فوتبال، با اشاره به تعهد کشور میزبان 
به تسهیل شرایط حضور تیم ها طبق 
مقررات بین المللی، معتقد است که 
این تعهد در برابر »اصل حاکمیت 
او می گوید:  رنگ می بازد.  ملی« 
»هیچ نهاد ورزشی مانند فیفا یا 
AFC نمی تواند دولتی را مجبور به 
صدور ویزا کند. در بدترین سناریو، 
استرالیا می تواند بدون نگرانی از 
تبعات جدی ورزشی، از ورود دختران 
ایران جلوگیری کند، زیرا موضوع ویزا 
در حوزه سیاست های مهاجرتی تعریف 
می شود، نه لزوماً قوانین ورزشی.«

این نقض قوانین و رفتار غیراخلاقی، 
بار دیگر تناقض بزرگ شعار »جدایی 
ورزش از سیاست« را آشکار می کند. 
این شعار که سال هاست توسط فیفا 
 )AFC( و کنفدراسیون فوتبال آسیا
به عنوان یک اصل اجتناب ناپذیر 
مطرح می شود، در عمل و هر جا که 
منافع قدرت اقتضا کند، نادیده گرفته 
شده و ورزش به ابزاری سیاسی تبدیل 

 به نظر 
می رسد 

استرالیایی ها 
با نادیده 

گرفتن عرف 
 ورزشی 

 قصد دارند با 
سنگ اندازی 

و ایجاد جنگ 
روانی، مانع 

از حضور 
شایسته 

نماینده ایران 
شوند

کارشکنی میزبان در آستانه برگزاری جام ملت ها برای فوتبال ایران

سیاسی بازی استرالیا علیه تیم ملی
گزارش یک

می شود. در دو دهه اخیر بارها شاهد 
بوده ایم که نهادهای بین المللی 
چگونه قوانین خود را قربانی منافع 
نظام سرمایه داری کرده و برخلاف 

منشور صریح خود عمل کرده اند.
اینجاست که شکاف عمیق میان 

ادعا و واقعیت آشکار می شود. 
در حالی که فوتبال باید عاری 
 AFC از تنش های سیاسی باشد، 
چشم خود را بر این بی عدالتی بسته 
است. دختران بااستعداد ایران در 
حال حاضر در شرایطی نامشخص و 

در انتظار صدور ویزا و تعیین تکلیف 
پرواز، روزهای حساسی را سپری 

می کنند.
اکنون زمان آن فرا رسیده که جدیت 
AFC در صیانت از حقوق فوتبال زنان 
و مقابله با بازی های سیاسی جهان 

غرب به اثبات برسد. فرصت چندانی 
باقی نمانده و انتظار می رود که 
سردمداران استرالیایی با صدور ویزا، 
به تیمی که با تلاش و کوشش فراوان، 
شایستگی حضور در این تورنمنت را 

کسب کرده، احترام بگذارند.

 محمدرضا رحیم پور
خبر نگار

 

عصای دست نوری؛ از تجربه قمی تا جسارت جعفرنیا 
ملوان در لیگ هجدهم زیر ذره بین

در جغرافیای فوتبال ایران، بندرانزلی 
فراتر از یک شهر است؛ اینجا فوتبال با 
صدای موج های خزر و بوی تند ماهی 
پیوند خورده است. وقتی صحبت 
از فوتبال زنان به میان می آید، نام 
»ملوان« نه تنها یک تیم، بلکه بخشی 
از هویت و تاریخ این رشته است. 
ملوانی که در فصل ۱۴۰۴-۱۴۰۳ لیگ 
برتر زنان، پس از سال ها سایه نشینی، 
دوباره بال های سپید خود را گشود 
و نشان داد که ریشه های اصالت 
نیست.  خشک شدنی  گیلان،  در 
کسب مقام چهارم در لیستی که زیر 
سلطه دلارهای صنعتی و غول های 
کویری است، برای دختران انزلی 
چیزی فراتر از یک رتبه ساده بود؛ 
این یک بیانیه بازگشت بود. تیم 

فوتبال زنان ملوان بندرانزلی، یکی از 
قدیمی ترین و پرافتخارترین تیم های 
فوتبال زنان ایران با سابقه قهرمانی 
و نایب قهرمانی های متعدد، در فصل 
۱۴۰۴-۱۴۰۳ لیگ برتر زنان با کسب 
مقام چهارم، فصل موفقی را سپری 
کرد. این تیم ریشه دار انزلی چی که 
همواره به حمایت هواداران پرشور 
شمالی متکی است، با کسب ۳۰ امتیاز 
)حاصل از ۹ پیروزی، ۳ تساوی و ۶ 
شکست(، ۲۸ گل زده و ۱۸ گل خورده و 
تفاضل گل ۱۰+، پس از تیم های خاتون 
بم )۴۹ امتیاز(، گل گهر سیرجان )۴۷ 
امتیاز( و ایستا البرز )۳۴ امتیاز( در 
جایگاه چهارم ایستاد. ملوان که در 
سال های گذشته فراز و نشیب هایی 
داشت، در این فصل با ترکیبی از 

 بازیکنان با تجربه نظیر سارا قمی )با
 ۸ گل( و جوانانی چون یسنا جعفرنیا 
)با ۷ گل(، دوباره به جمع مدعیان 
بازگشت و نشان داد توان رقابت با 

غول های لیگ را دارد.
آغاز  بزرگ  یک ریسک  با  فصل 
شد. نیمکتی که سال ها در اختیار 
بزرگان فوتبال بانوان بود، به »پگاه 
نوری« سپرده شد؛ چهره ای که نام 
خانوادگی اش با تاریخ ملوان گره 
خورده است. او در حالی سکان هدایت 
تیم را در دست گرفت که لیگ برتر 
با ورود پرسپولیس، رنگ و بویی تازه 
و البته سخت تر به خود گرفته بود. 
نقل وانتقالات تابستانی برای ملوان، نه 
با بمب های خبری، بلکه با استراتژی 
»ثبات« پیش رفت. نوری ترجیح داد 
هسته اصلی تیم را حفظ کند و با تزریق 
چند مهره جوان، میان تجربه و انگیزه 

تعادل برقرار کند.
»پگاه نوری« جوان، نخستین تجربه 
سرمربیگری خود را با ملوان آغاز کرد. 
او با استراتژی های متوازن دفاعی-
هجومی، انسجام تیم را حفظ کرد. 
با این حال، شروع فصل با نتایج 
بود؛ پیروزی های  متغیری همراه 
را  وشن  ر وزهای  ر نوید  خانگی 
می داد، اما تساوی های بدموقع و 
شکست های سنگین )مانند باخت 
۳ بر صفر مقابل خاتون بم در هفته 
هشتم( چالش برانگیز شد. اما جاده 
موفقیت در نیم فصل اول چندان 

هموار نبود. فراز و نشیب های آغازین، 
پیروزی های ناپلئونی و تساوی هایی که 
بوی ناامیدی می داد، صدای منتقدان 
را بلند کرد. اوج بحران در هفته 
هشتم رقم خورد؛ جایی که شکست 
سنگین ۳ بر صفر مقابل خاتون بم، 
ملوانی ها را به رتبه پنجم تبعید کرد. 
در آن روزهای سرد انزلی، زمزمه های 
برکناری نوری به گوش می رسید، اما 
مدیریت باشگاه و هواداران همیشه در 
صحنه، پای »فرزند ملوان« ایستادند. 
ملوان نیم فصل نخست را با ۴ برد، 
۲ تساوی و ۳ شکست در رتبه پنجم 

به پایان رساند؛ عملکردی که برای 
این مدعی سنتی چندان رضایتبخش 
نبود و حتی شایعه برکناری پگاه نوری 
را به گوش رساند. اما نیم فصل 
دوم، داستان دیگری داشت. گویی 
وقفه بازی ها، روح جنگندگی را در 
کالبد قوی سپید دمیده بود. ملوان 
نیم فصل دوم، تیمی بود که نوسان 
به حداقل رساند و اشتباهات  را 
خط دفاعی را با سختگیری بیشتری 
اصلاح کرد. دریافت تنها ۱۸ گل در 
طول فصل، گواه بر ساختار دفاعی 
مستحکمی بود که پگاه نوری بنا کرده 

بود. دراماتیک ترین پرده این فصل در 
هفته هفدهم اجرا شد. در حالی که 
همه منتظر تکرار پیروزی های روتین 
خاتون بم بودند، دختران انزلی در 
یک بازی هوشمندانه و سراسر ایثار، 
غول شکست ناپذیر لیگ را زمینگیر 
کردند. این پیروزی نه تنها سه امتیاز 
به حساب ملوان واریز کرد، بلکه 
به لحاظ روانی پیامی به تمام لیگ 
فرستاد: هیچ قلعه ای برای قوی سپید 
تسخیرناپذیر نیست. این برد جانی 
دوباره به کالبد تیم دمید تا آنها با 
۳۰ امتیاز، مقتدرانه جایگاه چهارم را از 
آن خود کنند. موفقیت ملوان در این 
فصل مدیون درخشش مهره هایی بود 
که هر کدام وزنه تعادل تیم بودند. 
سارا قمی، ستاره بی چون وچرای 
تاریخ فوتبال زنان ایران، با زدن ۸ 
گل نشان داد که تمام شدنی نیست. 
او در کنار یسنا جعفرنیای جوان که 
۷ بار دروازه حریفان را گشود، زوجی 
مخوف ساختند که هر دفاعی را به 
لرزه می انداخت. ملوان در این فصل 
آموخت که چگونه از تجربه قمی برای 
مدیریت لحظات سخت و از انرژی 
جعفرنیا برای درهم شکستن لایه های 

دفاعی رقیب استفاده کند.
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